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Apponyi.
(8z. Z) Apponyi Albert gróf­

nak, mint ellenzéki vezérnek állam­
férfim kiválósága, szónoki fölénye 
ismeretes volt mindenek előtt. Az 
ország határain kívül is. Ellenben 
mindenesetben az hangoztatott el­
lene, hogy Apponyi politikájában 
nincs egy szemernyi, amelynek 
gyakorlati értéke volna, közjogi 
felfogása theoretikus, aprópénzre 
fel nem váltható, mint európer csu­
pán a szemlélődésre van kárhoz­
tatva, miután felfogásai a gyakor­
lati politikába bele nem illeszthetők. 
Akaraterejét is kétségbe vonták s 
hamletteskedéssel vádoltatott.

És ez a nagy politikai zseni, 
miután tényleg és valóban csak a 
csöndes szemlélődés terén maradt 
közel két évtizeden keresztül, való­
ban hamletti tépelődések után, két 
évtized szorgos tanulmányaiból le­
vonva a tapasztalatokat, talán ké­
sőbben, mint az ilyen nagy tudásu 
államférfiutól egyes fölszínesen

Keleti álom.
A „Debrecen" eredeti verse. Irta: Sr.unyogh 

Barna.
A hold, a halott gömb, lágy sugarán 
Régi, ezüstös ősrege táncol . . . 

átom a táncot . . . Érzem a rytmuet . . . 
s a valóság — köd, mesofátyol.

Mig fürdik a lelkem a szent sugarakban : 
Vissza a múltba rohannak a percek 
És ime előttem egy ősmagyar éjjel 

* Sátoros álma képe jelen meg . . .

Szunnyad a tábor, a szittya, vasizma.
Ott vagyok én is, ott valahol ...
Egy ősmagyar asszony, forró, osodavérü, 
Lihegve, lobogva karjába karol . . .

Perzselve tapad rám vérbiboros ajka . . .
Vad kéjbe, viharba hullámzik a teste, —
Mig Dávid, az ódon, holdbéli hárfás,
Vig dala hull ránk lengve . . . lebegve . . .

S fogamzik az Élet hős anyaméhben,
Nem halványan, lomhaunottan,
De csillagos éjjel, sugarak táncán, 
Pogánytüzü, őrült csókviharokban . . .

... A hold, a halott gömb, elfödi ar át... 
Könnyezve előtör sok fekete felleg 
És elhal a rytmus . . . vonaglik az álom, 
Alma hazámnak, az ősi Keletnek . . .

gondolkodók elvárhatták volna, de 
épen a legkívánatosabb időben, ki­
állóit a gyakorlati politika porond­
jára s megkezdte gyakorlatban is 
érvényesíteni azt a nagy, széles 
látókörű tudást, amely egyik fő- 
erőssége a koalíciós kormány mű­
ködésének.

Ha a koalíciós kormánynak egy 
évi működéséről szóló beszámolóját 
megvizsgáljuk, azt fogjuk tapasz­
talhatni, hogy Apponyi gróf igenis 
a rendelkezésére álló eszközök és 
idő alatt óriási munkát végzett kul­
turális haladásunk előbbvitele ér­
dekében.

Nincsen olyan ága a művésze­
teknek, amelyeknek intézésében ott 
ne látnánk az ő szerető gondosko­
dását.

Iskolánk rendezése .körül egy év­
tizeden keresztül nem tettünk annyit, 
mint amennyit ő végzett. Az állami 
tanítók fizetése közóhajtás szerint 
már rendezve lett s most a nem 
állami tanítók fizetésrendezése is kö­
zel van a megvalósulás stádiumához.

Harag.
A Debreezen számára irta: Bartóky Mariska.

Úgy történt, hogy mikor szentjakabi 
Jakab Boldizsár koporsóját levitték a csa­
ládi sírboltba, Jakab Ernő is ott ment, a 
két asszony húga, meg a két sógora után. 
Sokan már nem is tudták, ki az, régen 
elkerült innen a szülőföldjéről; a vad ide­
genben megbámult az arca, megszélesedett 
a válla, komor, hideg lett a tekintete, nem 
úgy mint azelőtt régen. Mikor a két húga 
kisirt szemekkel visi-zafordult a koporsótól, 
csak oduborult a vállára, szótlan, zokogva s 
a hatalmas férfi rájuk hajtotta szép fejét s 
sirt, mint azelőtt régen..

Mert sírtak igy együtt már egyszer; 
akkor is itt, a sírbolt visszhangzó ivei alatt, 
a két kis gyönge szőke lány ott zokogott a 
barna, életerős férfi vállán, ez biztatta őket, 
csititotta és a könnyei odaperegtek a szőke 
fürtökre. Az édes anyjukat, azt a halvány 
arcú, szomorú asszonyt hozták ide le, aki 
itt alussza álmatlan álmát. Jakab Boldizsár 
összevont szemöldökkel állt ott s ha a há­
rom gyerek ránézett, oda nyilamloit valami 
szivükbe; nagyon árvák voltak.

A mogorva, rideg ember még a kopor­
sónál sem lágyult meg, hogy legalább igy 
békitette volna a feleségét, azért a sok ezen- j 
védésért. i

E téren igen sok támadásban 
volt része, obstrukciót szítottak a 
zavarosban halászgatni szerető nem­
zetiségiek, javaslata ellen. Most 
azután Apponyi válaszolt^ az el­
hangzott panaszokra, minősithetle- 
nül durva támadásokra.

Ezt a beszédet vártuk. Mert 
ilyen tenorban, ilyen zsenialitással 
a most folyó vita alatt nem volt 
megvilágítva az a kérdés, hogy mi­
képen áll is hát voltaképen az a 
nemzetiségi hely zetMagyarországon. 
Igaz lelkigyönyörüséggel olvashatja 
az Apponyi klasszikusan szép és 
értékes beszédét minden magy ar em­
ber, de megnyugvással veheti azt a 
román, a tót, a szerb s ez ország 
minden nációja. Mert a maga pom­
pás tömörségében meggyőzően bi­
zonyítja Apponyi, hogy Magyar- 
országon a nemzetiségeket nem 
akarja elnyomni senki, kulturájokat 
nem fenyegeti veszély. Nem akarja 
Magyarország fajilag beolvasztani 
magába sem a roxiján, se a tót, se 
a szerb népet. Csupán beakarja il-

j Mert sokat szenvedett; aztán, mikor 
I már érezte, hogy nem birja már tovább, 
! odahívta a fiát, simogatta szép, barna fürtös 

fejét.
— Ugy-e, gondját viseled a kis húgaid­

nak, szeretni fogod, nem hagyod el őket.
— Nem, soha.
— Védelmezed őket mindenben.
A fiú bólintott rá a hullt a könnye a 

sovány, kiaszott kézre.
— És szeretni fogjátok az édee apáto­

kat, mindig.
— Mindig.
Egy óra múlva már árvák voltak.
És úgy érezték ezt a nagy árvaságot. 

Féltek az apjuktól s mikor komor téli estén, 
a tanuló szoba divánján összebújtak; a fiú 
mesélt nekik, aztán a vége mindig az volt, 
hogy: én szeretem édes apáti

És a kis lányok szepegvo fogadták: 
én is, én is.

Már csak egy év volt hátra, aztán ki­
mehettek az ősi kúriára s az öreg Jakab 
Boldizsár dicsekedve mondta, hogy most már 
a gondot átadja az emberré nőtt fiának; 
öröm volt a faluban, mikor a földesur a szép 
fiával, meg az angyalarcu kis lányaival 
visszaköltözött a régi kastélyába; és mintha 
Jakab Boldizsárt megváltoztatta volna a sza­
bad levegő, meg a százados fák hüs árnya, 
a patak zúgása szelidebb lett s olyan vidám
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leszteni őket az állami szervezetekbe. 
Lehetnek ők jó románok, tótok, 
szerbek; irodalmuk, zenéjük, virá- 
gozhatik, testvéri szeretettel még 
gyámolitani is fogjuk kulturális tö­
rekvéseiket. De azt akarjuk, hogy 
szeressék ők is és becsüljék meg 
azt az államhatalmat, amelynek tu­
lajdonát képező rögei kenyeret ad­
nak nekik, amelynek jóléte az ő 
jólétük is, amely védelmet nyújt a 
számukra. És tanulják meg azt a 
nyelvet, amely az állam nyelve, s 
amely nyelvnek az ő műveltségi 
törekvéseik csak hasznát vehetik.

Gyönyörű szép beszéd volt az 
a miniszteri beszéd, amely pénte­
ken elhangzott a Házban. Európai 
stilü nagy és bölcs beszéd. Parla­
menti irányt, színvonalat példázó. 
A hatása érezhető volt minden irány­
ban. A többség, mely utóbbi időben 
csak a közbeszólásokra szorítkozott, 
most viharosan, lelkesen tapsolt, a 
nemzetiségiek pedig mélyen hallgat­
tak, érezvén azt a szellemi fölényt, 
amely az ő nagyságával a nemze­
tiségi okvetetlenkedéseket pozdor- 
jává tépte.

És azok a koalició ellenes pár- 
tocskák, körök, klubocskák, kávé­
házi asztaltársaságok de okosan 
tennék, ha, elolvasnák ezt a bölcs 
beszédet. Es megmérnék az azok­
ban foglalt kijelentések súlyát és 
értékelnék mindenképen.

Mert akkor rájönnének az ő 
peturoskodó agy velejükkel, hogy az 
a kabinet, amelynek Apponyi gróf 
a kultuszminisztere, nem lehet olyan 
mint amilyennek tartják, még akkor 
sem, ha csak Apponyi lenne a ka­
binetben olyan, mint amilyen. De 
nem csak ő van benne, hanem

Andrássy, Kossuth, Wekerle stb., 
akiknek államférfim nagyságára ná­
lunknál sokkal nagyobb nemzetek 
is büszkék lennének.

Vajda naplóhaiisitásának ügye.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, április 13.

A mai ülés napirendjének első pontja 
érdekes s igy az érdeklődés is nagy. Vajda 
Sándor naplóhamisitási ügyét tárgyalják.

Justh Gyula elnök: Az ülést pontban 
délelőtt tiz órakor nyitja meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel 
nélkül hitelesítik s miután a jegyző jelenti, 
hogy a múlt ülésről elmaradt két interpellá­
ción kívül, ma Folit Mihály jegyzett be 
újabb interpellációt a macedóniai kérdés 
dolgában, a Ház elhatározta, hogy az 
interpellációt félkettőkor hallgatja meg.

A naplóhemieitái.
. Somogyi Aladár a naplóbiráló bizottság 

előadója ismerteti a bizottság jelentését 
Vajda Sándor naplóhamisitási ügyében. 
Figyelmezteti a Házat, hogy a nemzetiségi­
eknek szokása meghamisitani a naplót.

Muniu Gyula : Adatokat kérünk 1
Somogyi Aladár: Nos, Szkicsák és 

Petrovits gyalázatosán meghamisították a 
naplót.

Mihályi Tivadar: Tiltakozik Somogyi 
Aladárnak, azon állítása ellen, mintha a 
nemzetiségiek állandóan hamisítanák a nap­
lót. Ez inszinuáció.

Szathmári Mór: Bizonyították.
Mihályi Tivadar: Természetesen hoz­

zájárul ahhoz, hogy a versek a naplóból 
kitöröltessenek, bár szerinte Vajda azt a 
versét nem csempészte be a naplóba. Vajda 
bocsánatot kért.

Baloghy Ernő: mondjon le I
Mihályi Tivadar: A verset törlik s 

ezzel az ügy el van intézve. Nem szabad a 
megtorlásban tovább menni. A bizottság 
jelentésével szemben javasolja, hogy a vers

minden megjegyzés nélkül töröltessék a nap­
lóból. (Zajos ellentmondások.)

Ugrón Gábor: A nemzetiségiek azt 
állítják, hogy ők Vajda mellett ültek s 
hallották, amikor a verseket felolvasta. Ezzel 
azt akarják bizonyítani, hogy Vajda csak­
ugyan felolvasta a verset s nem csempészés 
utján jutott a naplóba. Pedig ezzel csak azt 
bizonyítják, hogy mindannyian kortársai 
Vajdának. (Zajos ellenmondások a nemzeti­
ségiek közt.) A jelentést elfogadja.

Muniu Gyula : Nem lojális és méltányos 
dolog, hogy a többség a jegyzőkönyvi meg­
rovás után is újból szóvá teszi ezt a dolgot, 
sőt Ugrón Gábor odáig megy, hogy az egész 
nemzetiségi pártot cinkostársnak mondja. 
Vajda igenis felolvasta a verset, sőt Pop— 
Csicsó István ki is akarta venni a kezéből, 
hogy ne olvashassa fel. A felolvasásért 
Vajdát jegyzőkönyvileg megrótták, ennél 
tovább menni nem lehet.

Nagy György: Közösítsék ki maguk 
közül.

Maniu Gyula: Ez más kérdés. Vajda 
bocsánatot kért, mindent elkövetett, hogy a 
botlást kiigazítsa, tovább nem mehet. Er­
kölcsi inkompatibilitás nincsen. Mihályi 
Tivadar indítványát fogadja el.

Návay Lajos: Mikor a kérdéses inci­
dens történt, 6 volt az elnök s megállapítja 
azt a tényt, hogy 6 ugyan nem hallotta, 
hogy Vajda mit olvas, de megfigyelte, hogy 
az egész állítólagos olvasás nem tartott 
tovább két percnél. Teljesen kizárt dolog 
tehát az, hogy ezen rövid idő alatt az összes 
húsz versszakot elolvashatta volna.

Vlád Aurél: Kijelenti, hogy amikor 
Vajda a verset olvasni akarta, ő hozzá­
lépett és oláh nyelven azt mondotta neki:

— Hagyd az ördögbe ezt a verset.
És amikor Vajda mégis tovább olvasta, 

6 kiment a teremből, tehát nem cinkostárs.
Markos Gyula rövid felszólalása után
az elnök közli, hogy a gyorsiroda je­

lentést adott neki s javasolja, hogy azt 
csatolják a megindított fegyelmi eljárás 
irataihoz.

Somogyi Aladár reflektál az egyes 
felszólalásokra s ezután a Ház elfogadja a 
bizottság jelentését.
A nem állami tanítók flzetéarendeióie.

Szentványi Árpád: Panaszolja, hogy a 
nemzetiségi izgatás a tiszáninneni ág. nitv.

lett a ház s az maradt addig, mig a fiatal 
Jakab Ernő oda nem állt az apja elé s meg 
nem mondta, hogy házasodni akar.

Az apai szeretet forrósága nyilallott át 
a szivén s tettetett nyugalommal szívta to­
vább pipáját, mikor kérdezte:

— JóI és ki lesz a menyem?
— A Libor Illés Krisztinája.
Hallatlan haragra gerjedt a büszke 

Jakab Boldizsár.
— A Jakab Boldizsár fia, egy jött-ment 

lányát vegye cl I Nem, soha I Tán még ide 
hoznád az ősi portára I Lelőlek téged is, 
meg azt a személyt is, aztán nem lesz 
fiam.

— Azt a leányt ne sértegesse s ha úgy 
tetszik, Jakab Boldizsárnak nincs fia.

Nem kérlelte az apját; jól ösmerték 
már egymást s mikor a fiskális a kezébe 
adta az anyai örökséget szép, fényes ara­
nyakban, az apai örökség ott volt a lelké­
ben : az engesztelhetetlen gyűlölet és dac.

El tudott búcsúzni a két kis szomorú 
húgától; hitványak voltak, reszkeitek, szelí­
den simultak a hatalmas férfihez; szóval 
nem marasztották, csak könyes, nagy szemük 
beszólt. És hitték, hogy Ernő e?y-két nap 
múlva visszajön, hiszen édes anyja mondta, 
szeressük édes apát.

És a fiú elment, megsértve, haraggal 
s a Libor tanító Krisztina lánya nem tudta,

hogy miért nem jön ti^bbé a földesur fia 
hozzá.

Mikor a barna Krisztától búcsúzott, 
remegett a hangja, mikor a kis kert rácsára 
támaszkodva, vigasztalta a lányt:

— Kriszta, ha visszajövök, magát is 
elviszem, vár-e addig?

A lány ránézett sötét szemeivel s bus 
mosollyal felelte:

— Már akkor tán meg sem fog ismerni. 
El fog engem felejteni.

— Soha, Kriszta, soha.
A kis Karola és Mici hiába várták 

nap-nap mellett vissza a bátyúkat; tavasz 
ment, ősz jött, nem győzték várni, egyszer 
aztán kinyílt az 6 igazi tavaszuk is s elre­
pültek egy uj fészekbe, hol szerelem s bol­
dogság lakott s az öreg Jakab Boldizsár is­
mét rideg, komor lett s szomorú magányá­
ban álmodott arról, mikor még Jakab Bol­
dizsárnak volt — fia.

És a fiú ott volt a vad idegenben, a 
hajó kényelmes kajütjóben, vagy a világvá­
rosok ezer mulatsága között, csendes, magá­
nyos éjjelen csüggedt lélekkel gondolt arra, 
mikor a kis húgaival együtt suttogta: sze­
retjük édes apáti Egy bánatos halvány arc 
zavarta meg az álmait: Szeretni fogjátok 
mindig ? Mindig I

A viharedzett ember nyugtalan, ideges 
lett, mig egy szép napon bókült szívvel, de­

rült kedélylyel tért vissza az elhagyott ott­
honba, hogy megmondja az öreg Jakab Bol­
dizsárnak, a fiad rosszat, keserűt álmodott, 
felébredt, itt van bocsáss meg neki. Érezte 
az apai kar ölelését, a viszontlátás, a meg- 
bókülés boldogságát, a szive felvidult, mikor 
a nagy park hatalmas fáinak lombja bólin- 
gatott felé. S a mint a falu nagy utcáján a 
zörgős paraszt bricskán közelebb-közelebb 
jutott a régi portához, a falu kis harangjá­
nak csengésére szomorú emlék szorította 
össze a szivét s keserű sejtelem mardosta a 
lelkét.

A tárt régi kapun idegenül ment be; 
oda vegyült a gyászkisóret közé, alig ismer­
ték, tán nem is, csak a két asszony-húga 
borult hangtalan zokogással a vállára.

A templomból jöttek viszza; az egyik 
menyecske húga megállóit egy asszonynyal, 
a viszontlátás mosolya futott át az arcu­
kon . . .

Hosszú, sovány, száraz asszony volt, 
szeplős arccal s sötét szemeit félig eltakarta 
az előre húzott kendő.

Jakab Ernő csendesen odá szól a másik 
húgának :

— Kivel beszól Karola ?
Ez kerekre nyitja a szemét; csodálkozva 

kérdi:
— Hát nem ismered; a másod-tanitö 

felesége, a Libor Tinka.

Nyelviskola. Felnőttek oktatasa. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.
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ev. egyházkerületbe is átcsapott s hatalmába 
keríti a hazafias tótnépet. Az egyházkerület 
feliratot is intézett emiatt a képviselőház­
hoz. Nem állítja, hogy a javaslat az egyházak 
autonómiáját nem érinti. Az a véleménye, 
hogy akik a javaslat ellen az autonómia 
megsértése szempontjából tesznek ellen­
vetést, azok előtt kérdezzék meg a tanító­
kat, kell-e azoknak a fizetésrendezés és az­
után tiltakozzanak a fizetésrendezés ellen 
Elfogadja Mecznek és Szontaghnak indít
ványát, valamint a törvényjavaslatot is. 
(Helyeslés a baloldalon).

Vlád Aurél: Ez a törvényjavaslat nem 
talál az egész ország osztatlan helyeslésére, 
tehát nem szabad törvénnyé emelni. Szé­
chényitől citál és bizonyítgatja, hogy az 
erőszakos magyarosítás nem helyes magyar 
nemzeti politika. A magyar nyelv legyen 
tantárgy, de ne erőszakoljak rá az idegen 
anyanyelvű gyermekre.

Városháza és vármegye.
A* uj rendőrfogalmazói állás. A

nyolcadik rendőrfogalmazói állásra csak a 
közgyűlési határozat jogerőre emelkedése 
után, vagyis e hó 26-án Írják ki á pályáza­
tot. Az uj fogalmazót a májusi közgyűlésen 
választják meg.

— Hitelesítő közgyűlés. Weszprómy 
Zoltán főispán elnöklésével tegnap délután 
fél 5 órakor hitelesítő közgyűlés volt, me­
lyen a tanács összes tagjai résztvesznek.

A Thaly-ünnepség programja.
Ötvenezer koronáé egyetemi 

alapítvány.
A nagyblzotteág illése.

— április 14.
(Saját tudósítónktól.) A Thaly 

Kálmán ünneplését előkészítő nagy­
bizottság tegnap délután 3 órakor 
Weszprémy Zoltán főispán eínöklóse 
mellett ülést tartott, melyen Bakonyi 
Samu orsz. képviselő is részt vett.

Az ülésről szóló részletes tudó­
sításunk a következő:

Weszprémy főispán 3 óra után 
pár perccel nyitotta meg az ülést, 
melyen jelen voltak: Kovács József 
polgármester, Kovács Gyula alispán, 
Vecsey Imre főjegyző, Pénzes Mik­
lós vármegyei, Bészler Károly vá­
rosi árvaszéki elnökök, dr. Bakonyi 
Samu orsz. képviselő, Márton Imre 
ügyvéd, dr. Kardos Albert Csokonai- 
köri titkár, Kazinczy Gábor kir. 
táblabiró, Csánky Viktor kir. tan- 
felügyelő, Oláh Károly tanácsnok, 
Kertész Mihály birtokos, Roncsik 
főszámvevő, Király Gyula tanácsnok, 
Sztankovits gazdasági ak. igazgató, 
dr. Fejér Ferenc és dr. Tüdős J. 
ügyvédek, Karai Sándor, Fábián 
Lajos Mór és Fazekas Sándor kö­
zépiskolai igazgatók, Sinka Sándor 
és Török Péter ref. főgimnáziumi 
tanárok, Csóka és Szabó tanácsno­
kok, Boldisár Kálmán dr. h. főka­
pitány és ifj. Ozory István, az ülés 
jegyzője.

Az ülés megnyitása után Ba­
konyi Samu képviselő tett igen ér­
dekes indítványt. Szerinte ez az 
ünnepség azzal válnék igazán széppé, 
nemessé és jelentőssé, ka összekap­
csolnék azt egy nagyobbszabásu 
Thaly-alapitvány tételével. A létesí­
tendő debreceni egyetemnek mind 
a négy fakultására kellene juttatni 
a városnak egy-egy alapítványt, 
melyeknek végösszege 50,000 ko­
ronát tenne ki. Az egyes Thaly-ala- 
pitványok évi 5—600 koronás ka­
matait az illető tanszakok szorgal­
mas s szegény hallgatói élveznék.

A bizottság ez indítványt egy­
hangú lelkesedéssel magáévá tette, 
még pedig azon hozzáadással, hogy 
az alapítványok közül kettő már ez 
év során eljuttandó a főiskola két 
meglevő fakultásához, másik kettőt 
pedig akkor, mikor az egyetem lé­
tesül. Tiz-tizezer koronát tehát már
a jövő iskolai év során elhelyezné­
nek a főiskolán.

A polgármester, alispán és fő- 
számvevő hozzászólásai után az 
ünnepély előkészítésére és minden 
részlet megállapítására egy szükebb- 
körü intézőbizottságot küldtek ki, 
melynek Oláh Károly elnöklete 
mellett Márton Imre, dr. Tüdős J., 
Dicsői! József, Kovács Gyula, dr. 
Haendel Vilmos és Kertész Mihály 
lettek a tagjai.

Az ünnepséget május első vagy 
második felében, esetleg még ké­
sőbbén tartják meg. Attól függ 
minden, hogy Thaly mikorra lesz 
egészséges? Az ünnepség prog- 
rammja nagyjában a következő 
lesz :

1. Nagyobbszabásu fogadtatás a 
pályaudvarnál, hol Kovács polgár- 
mester üdvözli Thalyt. A fogadtatást 
külön fogadó-nagybizottság végzi.

2. A Rákóczi-ünnepségen Buda­
pesten járt diszbandóriumnak Thaly 
elé való kivonulása.

3. Thaly bevonulása a város 
hires ötös fogatán.

4. Másnap diszgyülés a város­
házán. Egyetlen tárgy: a Thaly- 
alapitványok megszavazása s ezzel 
kapcsolatban Thaly meleg köszön­
tése.

5. Nagyszabású banket a Bika 
éttermében.

Az összes részleteket a kis-bi- 
zottság dolgozza meg, mely mostan­
tól kezdve sűrűn fog ülésezni.

Sport.
A gazdák a vadászati dijak elvé­

tele ellen. A város pénteki közgyűlése 
tudvalévőén azon határozatot hozta, hogy az 
ondódi és ujosztásu földeken gyakorolható 
vadászati jog bérjövedelme ezentúl nem az 
ott birtokos gazdákat, hanem a város házi­
pénztárát fogja illetni. Már a közgyűlésen

látható volt, hogy egyes gazdák között e ha­
tározat érthető ellenszenvet keltett. Tegnap 
aztán meg is felebbezték a közgyűlésnek rá­
juk nézve sérelmes határozatát a belügymi­
niszterhez.

A debreceni iparostanociskola
reformja.

Kereskedők panasza a 
végkiárulások miatt.

Vasutasok fogyasztási szövet­
kezete.

(Saját tudósítónktól.) Az ipar s ke­
reskedelmi kamara ipariskolai bizottsága pén­
teken délután ülést tartott, melyen a debre­
ceni iparostanonciskola reformjával, neveze­
tesen az oktatásnak szakirányúvá és nappalivá 
tételével foglalkozott. Annak idején kimerítő 
módin megindokolt tervét a bizottság most 
is fentartotta és a tantestület által kidolgo­
zott költségvetést oly formába öntötte, hogy 
ennek alapján a reformált nappali és szak­
irányú tanítás ötezer koronával kerül mind­
össze többe az eddiginél.

A kamarának reménye van arra, hogy 
ezt a kis költséget államsegélyként a kor­
mánytól kieszkőzli s ez irányban az ipartes­
tülettel karöltve a lépéseket megteszi.

Szávay titkár az ügy előadója e lépések 
ős felterjesztések tervét a bizottságnak bemu­
tatta s ez azt elfogadta.

A kamara kereskedelmi szakosztálya 
pedig szombaton délután Szentkirályi Tiva­
dar elnöklete alatt látogatott ülést tartott, 
melynek változatos tárgysorozata volt.

A helyi érdekű tárgyak közül kiemel­
jük több debreceni kézmüáru kereskedőnek 
panaszát, egy helybeli kereskedőnek jól is­
mert eljárása ellenében, amelylyel üzlete lá­
togatását tömeges eladásokra való csábítás­
sal végeladásszerüleg igyekezett elérni.

Az illetőt a rendőrség ie megbüntette, 
ez a büntetés azonban nem áll arányban sem 
a kihágás mérvével, sem azzal a kárral, amit 
mcgengedhetlen cselekménye a verseny üzle­
teknek okozott.

A kereskedelmi szakosztály tüzetesen 
tárgyalva a dolgot, úgy találta, hogy a pa­
naszolt eljárás a kereskedői verseny üzleti 
tisztességével óssze nem fór.

Minthogy nálunk a tisztességtelen ver­
seny megtorlására külön törvény még nincs, 
az esetnek ezt az oldalát maguk a kereske­
dők torolhatják és bélyegezhetik meg szoli­
dáris magatartásukkal.

Ami az eset kihágási részét képezi, arra 
nézve a kamara a panaszttevő kereskedők 
nevében felebbezéssel ól s minthogy ez ügy­
ben utazó provokatőrök játszottak közre ezek 
működésének megbénítása érdekében a ke- 
resk. miniszterhez alkalmas javaslatokat tesz 
és az ügyet a kerületbeli testületek és a 
többi kamarák figyelmébe ajánlja.

A szakosztály a továbbiak során oly 
előterjesztés tételét óhajtja a miniszter úr­
hoz, hogy a permetezők behozatali vámjá­
nak tervbe vett leszállítása meg ne történ­
jék, mert épen egy debreceni permetező gyá­
ros kitűnő és kipróbált permetezőket készít.

Ez alapon épen ezen permetezőgyáros 
vonatkozó kérelmét a támogatás valamely 
módja iránt pártolólag javasolja a miniszter 
ur elé terjeszteni.

A vagyonhiány csökkentésére hatályos 
eszközként azt javasolja a szakosztály, hogy 
a kő, kavics, homok, szén, tűzifa ős egyéb 
tömegáruk kivételes fuvardíj kedvezmények­
ben részesittessenek az esetben, ha a szállí­
tási tőidényt, megelőzőleg szállíttatnak.

A M. A. V. alkalmazottai részére he­
lyenként felállittatni szokott fogyasztási szö-

A világ legjobb aratógépei az eredeti amerikai „Johnston“ kévekötő, és marokrakó aratógépek. ===== 
Eredeti BÁCHER-féle acélekék eltörhetetlen tejekkel. — Eredeti párossoru MELICHAR-f<féletejekkel. — Eredeti párossoru

-n&l, Bacher é* Melichár képviselője tíebreczen, Nagytőzsde,UNIKUM DRILL“ SZIabf,dí™au0tt kikötó;k6ercülékkel(lánc helyett) kizárólag RAhmer
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vetkezeteire nézve a szakosztály azt a kéi el­
met kívánja a miniszter ur elé terjeszteni, 
hogy azok állami kedvezményekben adó­
mentességekben stb. ne rószesittessenek, meit 
ez a kereskedelem nagymérvű károsítására

Ezeken kívül számos kereskodelemjogi 
kérdésben állapította meg a szokás iránti 
véleményét.

Irodalom.
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Király Péter nj könyvéből.
Hogy harcolnak a ezoclálist&k ? í

Dr. Király Péter lapunk kitűnő tollú 
munkatársától az alábbi érdekes levelet 
kaptuk:

Azt hiszem méltó a nagyközönség fi­
gyelmébe ajánlani Bresztovszky Ernő buda­
pesti lakos, szociálista iró és a nagyvezér 
urnák azon szakirodalmi kritikáját, amelyet 
az én ma már a müveit magyar közönség kö­
zönség körében országszerte ismert „Magyar 
Szociálizmus“ ciinü könyvemre — eme 1J2. 
oldalra terjedő szociálisztikus kritikai tanul­
mányra vonatkozólag a „Munka Szemléje 
Budapesten megjelenő szociális folyóiratnak 
folyó 1907. év március 9-én kiadott 7-ik 
számában közzétételeit, melyben csak most 
utólag lehetett szerencsém. u

Én nevezetesen „Magyar Szociálizmus 
cimü kritikai tanulmányomban amint erre 
élő bizonyság könyvemnek minden sora 
és minden szava, — az utópisztikus 
szociális üzelmek erkölcstelenségeit, haza, 
nemzet, társadalomi jogrend, becsületórzés 
ellen irányuló elfajulásait ismertetem és os­
torozom. Reámutatok azon tűrhetetlen és 
közveszélyes szédelgésre, amelyeket az egyéni 
és gyülekezési szabadsággal rulul visszaélve, 
a szociális szájhősök elkövetnek hazafiatlan 
önös érdekből; kimutatom, hogy a szociális 
tulhajtások nélkülözik a legszentebb előfel­
tétel i: az erkölcsi alapot és végül kimutatom 
és beigazolom azt, hogy : „Magyarországon 
józan és becsületes szociáiizmust haza és 
nemzetellenes visszaéléssel — büntetlenül 
kultiválni nem lehet és nem szabad, éppen 
azért nálunk nincs tere és lótjoga az olyan 
szociálizmusnak, ame'y nem magyar. Itt 
minden üdvös törekvésnek legfundamcntáli- 
sabb erkölcs’ana a politikai teljes független­
ség megvalósítására irányuló tisztességes 
törekvés, miért is Magyarországon, valamint 
társadalmi téren a szeplőtlen, az igazi ma­
gyar szociális eszméké, úgy politikai téren 
a magyar nemzeti függetlenségi eszméké a 
jövő“’

Ezek az eszmék vannak kifejezésre jut­
tatva az ón könyvemben.

Bretovszky Ernő ur azonban ezekről az 
eszmékről éppen ellenkezőleg gondolkozik, 
mert könyvemről és annak hazafias irányá­
ról, szelleméről és in^entiójáról többek közt 
azt Írja, hogy:

„Üres, tudatlan, színtelen, mocskos ez 
az írás.“

Ez felérhetetlen, őszinte beszéd.
Erkölcsi lehetetlenség ezek után vitat­

koznom az illusztris tudóssal, de kötelessé 
gem a nagy közönség figyelmébe ajánlani 
szociálista tudós embertársunk fonnkölt harc­
modorát és tiszteletreméltó jellemét. Beretov- 
szky ur szavai mig egyrészt az 6 szociális 
lelkének és jellemének hu tolmácsoló!, más­
részt a magyar sajtószabadság ékes, illatos 
„gyönygy virágai“ '1 s nálnnk Mac var őrs-ágon 
ina ezt á Bresztovszky Ernő -tele gondolko­
zást és okoskodást bűntc’lenül prédualhatják. 
Így szólal meg ós igy követel magának jo­

got és kenyeret nálunk Magyarországon a 
szociális igazságszeretet, szociális hazaszere­
tet, szociális becsületérzós ós szociális jellem. 
Igazán végemérhetetetlen és kifogyhatatlan 
valami: a magyar államhatalom türelme.

Debrecenben, 1907. április 13-án.
Dr, Király Péter.

Kossuth-szobor Debrecenben.
A szoborbizottság ülése

— április 14.

(Saját tudósitónktól.) A debre­
ceni Kossuth-szobor ügye úgy lát­
szik, mégsem fog teljesen elaludni. 
Igen-igen lassú lépésekkel bar, de 
mégis közeledünk ahhoz az idohoz, 
mikor Debrecenben is szobor fogja 
hirdetni Kossuth Lajos nagy emlé­
kezetét. Kossuth az ő tüneményes 
pályafutásának talán legragyogobb 
s legjelentősebb fárzisait itt elte at 
Debrecenben s mi mindig rostéi ke­
dés félét éreztünk, mikor azt halljuk, 
hogy ma kisbükkösön, tegnap Ir* 
szaszentimrén leleplezték a Kossuth 
Lajos szobrát. A gazdag Debrecen 
bizonyos dologban nagyon jól meg­
tanulta a hallgatást.

A Kossuth-szobor ügyében tör­
tént újabb dolgokról tudósítónk a 
következőket jelenti:

A debreceni Kossuth Lajos szo­
borbizottság tegnap délelőtt 9 órakor 
ülést tartott, melyen Kovács József 
polgármester elnöklete naellett Oláh 
Károly tanácsnok, Komlóssy Arthur 
ügyvéd, a társadalmi Kossuth-szo­
borbizottság elnöke, dr. Bakonyi 
Samu országgyűlési képviselő, Tóth 
Béla és dr. Magosa György tiszti 
főügyész vettek részt.

Az ülésen a következő határo­
zatokat hozták:

A társadalmi szoborbizottság, 
mely széles körben s éveken át 
folytatott gyűjtéssel 32,000 koronát 
hozott ősszé a szoboralap javára, 
Komlóssy Arthur elnöklete mellett 
legközelebb ülést fog tartani, melyen 
a gyűjtők véglegesen leszámolnak 
gyűjtésük, tehát a bizottság akció­
jának eredményéről. Ugyanekkor 
határoz a bizottság afelől, hogy a 
gyűjtött pénzösszeget maga fogja-e 
tovább is kezelni, vagy pedig be­
szolgáltatja a város pénztárába ?

Ez utóbbi esetben a 32,000 ko­
ronát egyesíteni s együtt lehetne 
kamatoztatni.

Amennyiben a bizottság, ami 
valószínű is, ez utóbbi határozatot 
hozná, a városi tanács nyotnoan 
ülésre hívja össze az állandó szo­
borbizottságot, amely az összes rész­
letek felett határoz, kiírja a pálya

dolgot hogv Kossuth Lajos szobra 
legkésőbb 1908-ban itt hirdesse a 
ragyogó hazaszeretetei Debrecen 
városában is.

A bizottság ülése délelőtt 10 
óra után ért véget.

Tizenöt debreceni urhölgy
a tüdőbetegekért. 

Bekopogtatnak minden házhoz.

Csak filléreket kérnek.
— április 14.

(Saját tudósítónktól.) A József Királyi 
Herceg Szanatórium Egyesület a belügy­
minisztertől nyert engedély alapján ötletes 
módon gondolt alapjának növelésére. Ridi- 
külüket hozott forgalomba, melyet Debrecen 
tizenöt lelkes, melegszívű urhölgye fog az 
áldozatkész közönség között megzörgetni, 
mert az egyesület azt tartja az Írás szavai 
szerint: Zörgessetek és nyittstik.

Minden fillér, melyet a jó szivek ezekbe 
a ridikülökbe az emberszeretet nevében be- 
csuztatnak, a halállal eljegyzett emberek 
életének megváltásához szolgál. Es ha csep- 
pekből lesz a tenger, az irgalom adományok­
ból épül a szegénysorsu tüdőbetegek gy6- 
gyitőkáza is. A társadalom szerencsétlenjei 
érdekében kérjük, hogy ezt a jó ügyet min­
den nemes szív vegye igaz szívvel pártolá­
sába. Azok a jótékony hölgyek, akik a sza­
natórium ridiküljét Debrecenben vógighor- 
dozzák, a következők:

Bay Bertalan és Gajzágó Iluska, Uj- 
falussy Vera, Nagy Andrásnó, Jeney Mariska 
és Kornélia, H. Nagy Irén, Botorán Margit, 
Unger Lujza, Tóby Istvánná, Dr. Varga 
Kálmánná, Dr. Drurilla Béláné, Szunyogh 
Sándor kaszinói elnök, Hintre Gusztávné, 
Miskolczi Lajosnó, Berger Vilmosné, Rótt 
Erzsiké, Dr. Peczkó Ernőné.

A gyűjtést hétfőn, április 15-én kezdik 
meg. Az országos tüdőbeteg szanatórium 
főelnöke Lukács György, debreceni meg­
bízottja Özv. Dr. Rothschnek Emilné, akinél 
esetleges adományok e célra elfogadtatnak, 
(Kossuth-utca, 15. sz., emelet).

Bizonyos, hogy a gyűjtésnek 
eredménye lesz.

Színház.
Műsor.

Vasárap: fd. u.): „Lotti ezredesei“ Ope­
rette. Bérletszünet.

Vasáru a p (este): „Milliárdos kisasszony* 
operette. Kisbérlet.

Hétfő: „János vitéz“ daljáték „A“ bérlet 
Kedd: „Csöppség“ vígjáték „B“ bérlet. 
Szerda: „Miliárdos kisasszony“ operette 

„C“ bérlet.
.Mongolin ur felesége“Csütörtök: 

vígjáték „A“ bérlet.
Pénteken: 

bohózat „B“ bérlet.
Szombat: 

bohózat „C“ bérlet
Vasárnap: délután „A vig özvegy“ 

operette
Vasárnap: este „Asszony regemont“

.Asszony regement“ énekes 

„Asszony rogement“ énekes

... , » . I / I • V a b a 1 ü a [t ■ oova
Zíitút, ITltígftUlkltjft ft terv-bíráló 1)1 énekes bohózat kis bérlet, 
zoltságot 8 egyáltalán úgy intézi a ----

kábítói
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* A vig özvegy. Tegnap este zsúfolt 
ház előtt ismét Zilahynó művészi alakítását 
láttuk. Uj volt Zsigmondy Anna, akinek 
Valenciene-je csak az ensemblé előnyére vált. 
Kár, hogy második felvonásbeli duettje Boda 
Ferenc indisposiciója miatt nem érvényesül­
hetett.

* A mai előadások. Ma délután 3 
órakor mérsékelt helyárakkal a Lotti ezre­
desei pompás operette kerül színre. Este 7 
és fél órakor mérsékelt helyárakkal először 
kerül színre „A miliárdos kisasszony“ rend­
kívül nagy sikert aratott operette, melynek 
eddigi előadásai zsúfolt házakat vonzottak. 
A főszereplők Lónyai Piroska, Zsigmondy
Anna ViHa T1 flilH I^rtlfTÜr í ,itvnfínna, Vida Ilona, Polgár, Ligeti, JTernyei, 

rkossy, Bórozy és Bay.
* Vándor Iván a Nemzeti színház­

ban. Vándor Ivánnak (Váradi Ilonka), a 
kiváló Írónőnek, lapunknak is munkatársá­
nak Hatalom cimü társadalmi színmüvét 
tudvalevőleg elfogadta előadásra a Nemzeti 
színház. Az igazgatóság a darabot a novem­
beri műsorra tűzte ki. Kritikai körökben 
igen nagy sikert jósolnak a darabnak.

* Az asszony regiment rendkívül 
mulattató énekes bohózatból naponta folynak 
a próbák. Az újdonság bemutatója folyó hó 
19-re van tervezve.

* Jubiláris előadás a színházban.
„A csöppség“ dr. Fényes Samu kedves 
vigjátékának kedden folyó hó 16-án lesz az 
első jubiláris előadása. Akkor kerül színre a 
darab 25-ször. Ez alkalomra kilátásba helyezte 
a szerző dr. Fényes Samu, hogy a 25-ik 
ünnepélyes jubiláris előadásra el jön Debre­
cenbe és végig nézi az előadást. A darab 
főszereplői Zilahy, Szakács és Szabó Irma, 
mind a 25 előadásban részt vettek.

* János vitéz operette kerül holnap, 
hétfőn színre a címszerepben Zilahynéval. 
Uj lesz a darabban Zsigmondi Anna Iiuska 
szerepében. Bagót Bay énekli. Az operette 

.............. ................................................... rle 'az idén először kerül színre „A“ bérletben.

A férfi ruhák áremelkedése.
A debreceni szabók szervezkedése.

Szövetséget alakítottak.
áprílis 14.

(Saját tudósítónktól.) A tavaszi és 
nyári férfidivatot veszedelem fenyegeti. A 
külömböző férfi ruhák árai és munkadijai 
már a legközelebbi hetekben még az úgy­
nevezett tavaszi szezonban, pünkösd előtt 
tetemesen emelkedni fognak Debrecenben.

Ez az áremelkedés a debreceni férfi 
szabómesterek és munkaadók szervezkedése 
miatt következik be. A mesterek ugyanis 
az elmúlt héten az ipartestületben mester­
szövetséget alakítottak, melynek természete­
sen elsőrendű célja az, hogy a munkaadók 
érdekeit a szövetkezés ereje által minden 
irányban képviselje.

E szövetség, melynek minden debreceni 
férfi szabó iparos tagja, már meg is kezdte 
az érdekvédelem munkáját. — A szövetség 
ugyanis uj munkatarifát készít, amely 
minden debreceni férfi szabómesterre kő­
telező lesz. E tarifa a fórfiruhák árait és 
munkadijait emelni fogja.

Erre az áremelésre a szabókat a vál­
tozott nehéz viszonyok kényszerítik. A 
szabósegédek munkabére már évek óta emel­
kedőben van, mindazonáltal a mesterek a 
nagy üzleti versengés folytán kénytelek vol­

tak a ruhákat 
litani.

a régi, olcsóbb árakon szál-

Most a szövetség megalakítása által a 
konkurrencia megsemmisült, igy lehetsé­
gessé vált a munkaárak tisztességes fel­
emelése, amit a drágasági viszonyok is el­
kerülhetetlenné tesznek a munkaadókra 
nézve.

A szövetség által különben a mesterek 
elejét akarják venni az indokolatlan, eset­
leges sztrájkoknak és a munkások részéről 
támasztott túlzott bérköveteléseknek is.

Porosz miniszteri kiküldöttek
Debrecenben.

A vasúti motoros közlekedés 
tanulmányozása.

— április 14.
(Saját tudósitónktól.) A porosz 

közmunka-minisztérium javaslatot 
készített, mely szerint a porosz va­
sutakon be akarja hozni a motoros 
közlekedést s illetve a most meg­
levő vonalak egyikét-másikát akarja 
átalakítani motorossá.

E célból a pososz minisztérium 
műszaki tanácsosokból, mérnökök­
ből egy bizottságot küldött ki, mely­
nek tagjai a világ minden részében 
tanulmányokat folytatnak, ahol mo­
toros közlekedés áll fenn.

Eme bizottság tagjai tegnap ér­
keztek Debrecenbe Koszenzay vasúti 
és hajózási biztos vezetéze alatt.

A porosz tanácsosok és mérnö­
kök próbamenetet tartottak a Deb­
recen—hajdusámsoni vonalon és a 
Máv. motorjain.

Ezután a Máv. debreceni mű­
hely üzemét és berendezését tekin­
tették meg, majd a délutáni gyors­
vonattal visszautaztak Budapestre.

Vasárnapi jegyzetek.
A tavasé. — Sztrájkok. — Örök théma: 

a színház.

A „Debreczen“ számára irta: Zéta.

A tavasz csak nehezen akar kibonta­
kozni s egyáltalán vétkes könnyelműséget 
követ el az aki a mindnyájunkkal kacérkodó 
napsütésre a zálogházba küldi a téli kabát­
ját, miután az überciherek kora még egyál­
talán nem következett el s olyan még a nap­
sugár, mint némely kacér asszony mosolya. 
Mindent Ígér, — de keveset ad. A c«- cs- 
hurutok pedig sokkal közelebb ál’ ak az 
emberiséghez mostanság, mint e_ orgona 
nyillás.

Ámbátor, aki mégis megrendelte már a 
tavaszi ruháját fölötte okosan cselekedett 
miután a szabómesterek a jövő héttől kezdve 
felemelték a ruha árát és igy hamarabb be­
következett az, amit az önálló vámterület 
után vártunk mint teszem azt: — az önálló 
vámterület.

A közgyűlés pedig felemelte a fa árát. 
És ez igen elmés dolog volt a közgyűléstől. 
A télen, mikor nagy volt a faszükség s az

emberek majd letépték egymásról a téli ka­
bátokat, akkor 12 forint volt a fa. Már ami­
kor egyáltalán volt. Most, mikor vége a fa- 
szükségnok, felemelik 14 forintra. Hát ez 
olyan inkonzekveneia, amit valóban nehéz 
megérteni. Majdnem olyan forma dolog ez, 
mintha a nánási szalmakalap ára karácsony­
kor emeltetnék.

Meg mintha a szobafestők is úgy uj év 
táján sztrájkoltak volna.

De hát azok nem tették. Nem. Ellenben 
most sztrájkolnak, mikor végre munkához 
juthatnának. Ámbár valami sok munkára 
nincs kilátás, mert a házigazdáknak elment 
a kedvük kedvére járni a lakóknak. Épít­
tetni meg épen egyik sem mer az építtetés 
drágasága, nagy nehézségei mellett e ma­
holnap nem lesz sztrájkra szükség, mert 
nem lese mit dolgozni sztrájk nélkül sem.

Jó dolga csak Zilahynak van. Mert­
hogy a közönség nem sztrájkol, hanem hű­
ségesen látogatja a színházat. E héten meg­
jelentek az első piros szinlapok is, mind­
megannyi tilalomfák a leányok számára. A 
Kis fészek azonban egyáltalán nem szolgált 
rá erre a pikáns megkülönböztetésre. Ször­
nyen erényes darab, amelyben se Zilahy, se 
Ternyey, se Bérezi nem képesek házasságot 
törni s igy csak a fejeiket törik — hiába. 
Hahnel Aranka pláne úgy viseli magát 
a darabban, mintha apácai pályára adta volna 
magát s kétségbeejtő makacs vonakodást 
visz véghez Bérczivel szemben, aki pedig 
elég csinos legény. Még a legtöbb szeren­
cséje itt is Zilahynak van, de őt meg a leg­
utolsó pillanatban hagyja el — a bátorsága.

így azután a Kis fészek miatt nem pirul 
más — csak a szinlap. A színügyi bizottság 
tagjai pedig szörnyen bosszankodnak, hogy 
nem tilthatják be a darabot. Pedig már ré­
gen volt alkalmuk megmutatni az oroszlán- 
körmeiket.

De hát ami késik nem múlik. Most jön 
majd a szinügyibizottság nagy mosása. Zsül 
előre is készíti a tarkóját hozzá. Ámbár sok 
rettegni valója nines. Zsigmondy Annát 
egyre jobban megszereti a közönség, Mi­
csoda termet, micsoda szemek, micsoda haj. 
Haj 1 haj 1 A kórusban is több szép színész 
leányt látunk, akikről a szinügyi bácsik is 
elismerik, hogy a karba valók. Már hogy a 
színházi karba. A tenorista Boda Ferenc 
szép hangú legeny, — de nagyon szörnyen 
félös természetű s van benne valami 
— tenoristaszerü. A karmester, Martonfalvay 
ügyes ember s az 6 közreműködése mellett 
a fülorvosok praxisa Debrecenben határo­
zottan pangásnak fog indulni. Nem dobolnak 
agyon minden zeneszámot s Áron Miksa 
bátyánk zavartalanul alhatja végig az egész 
előadást. Az uj komika László Aranka is 
tetszik. Neki azonban nem hangszálai, hanem 
hangkötelei vannak. Olyanok, mint ama 
hajókötél, amelyikkel a költő szerint leütöt­
ték amaz ember apját, akinek az anyja 
mosónő volt. A karzaton a bakák nagy 
megilletődóssel hallgatják:

— Ha az őrmester urnák ilyen hangja 
volna, nem adná a fél kaszárnyáért.

De hát komikának ilyen hang kell.
Ligeti, a komikus meg éppen zseniális 

ember, akit a jó Isten is burleszk komikus­
nak szánt, mikor az orrát megformálta*

drapp és fekete, magas
és félcipő» legna­

gyobb választékban

kaphatók. Férfi neműek, , fehérnemüek

i:
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Szépségdiját egyébként csak mérsékelt ízlésű | 
úri körökben nyerhetne. De hát, mint tudjuk 
ki is jelentette, hogy Ternyeyvol nem urali- 
z&I. Es ez szép tőle.

Megkéselt hamis kártyások.
Ó ri&el verekedés az állomáson.

— április 14.
(Saját tudósítónktól.) A maga 

nemében páratlan verekedés történt 
tegnap este a vasúti nagy állomás 
harmadosztályú várótermében. Egy 
mintegy 200—250 főnyi tömeg méltó 
felháborodásán két ismert hamis 
kártyás ellen fordult, kiket véresre 
vertek, sőt az egyiknek a kezét ke­
resztül is szúrták. Az izgalmas ve­
rekedésnek, mely valóságos harchoz 
hasonlított, végre is a kellő appará­
tussal kivonult rendőrség vetett 
véget.

Az eset részletei a következők.
Mintegy 60 püspökladányi mun­

kás dolgozott már pár hete az uj 
vasúti töltéseken. Tegnap szombat 
bérfizetés napja lóvén, a munkások 
pénzhez jutottak. A most is, több­
szörös kitiltás dacára itt tartózkodó 
hamis kártyások természetesen meg­
ragadták az alkalmat és ugyancsak 
megkörnyékezték a munkásokat. 
Csomós András és Dédai László 
hamiskártyások leültek a munká­
sokkal este 6 óra után az Ispotály­
laposon valami szemfényvesztő kár­
tya-játékot játszani.

Minthogy hamisan játszottak 
csakhamar elnyerték Nagy Sámuel 
nevű püspökladányi munkástól ösz- 
szes keresményét 10 koronát.

A munkások észrevették, hogy 
hamis kártyások közzé kerültek, 
azért ellenök fordltak. A sipiták 
menekülőre fogták a dolgot és a nagy 
állomás harmadosztályú várótermébe 
rohantak. Ide azonban csakhamar 
megérkeztek a munkások is és 
most már a tömeg a hamis kár­
tyásoknak támadt, kiket a földre 
tepertek és véresre vertek, sőt vaj 
laki egy nagy késsel Dédai László 
mellett termett és balkezét, melyet 
védelemre emelt, keresztül szúrta.

Időközben rendőrök érkeztek a 
helyszínre és az óriási verekedés­
nek véget vetettek.

A sérült Dédai Lászlót beszál­
lították a közkórházba, a másik 
hamis kártyást a bünügyiosztályra 
kisérték. Itt Acs Nagy Ferenc r. 
fogalmazó kihallgatta úgy őket, 
mint az időközben a verekedésben 
részvétellel gyanisitottakat. Ellenük 
az eljárás folyik.

A dorozsmai vasúti katasztrófa.
Újabb részletek.

— Express tudósítás. —
Budapest, április 14.

Megállapították, hogy a dorozsmai ka­
tasztrófát véletlensóg okozta. A gyorsvonat 
postakocsija föltépte a váltót, ennek követ­
keztében a lokomotív tovább szaladt a ren­
des sínpáron, mig a többi kocsi rárohant 
egy másikra, amelyiken néhány teherkocsi 
állott. Összeütköztek — és ez idézte elő a 
szerencsétlenséget.

Egy szemtanú előadása.
A szerencsétlenül járt gyorsvonaton;! 

utazott Bersch Árpád is, aki egy Buda­
pesten megjelenő lap kiadóhivatali tisztvise­
lője. Bersch már tegnap este megérkezett a 
fővárosba és miután az első ijedtség elmúlt, 
a következőképpen beszélte el rettenetes úti 
kalandját:

— Szegeden szállottam fel az Orsóvá 
felől érkező 703. számú gyorsvonatra. Be- 
szállottam egy első osztályú kocsiszakaszba, 
ahol már egy ur cigarettázott. Pár percig 
tartott, amig elhelyezkedtem s azután ma­
gam is szivart vettem elő, hogy rágyújtsak. 
Felállottam, hogy a felöltőm zsebéből kive­
gyem a szivartárcámat, amikor hirtelen egyet 
zökkent a vonat és én nagy erővel neki 
vágódtam az ülés puha párnájának. A kö­
vetkező pillanatban átrepültem a másik 
oldalra. Csodálkozva és ijedten láttam, hogy 
utitársam ugyanígy röpköd a kocsi egyik 
sarkából az ellenkezőbe. Aztán egyszerre 
megállóit a kocsi és a jobb oldalára borult. 
Mi ketten ott feküdtünk az alján. A fejem 
kissé kábult volt, de pár perc múlva ma­
gamhoz tértem. Az ülések tartóvasain nagy- 
nehezen felmásztam a kocsi ablakáig s azon 
keresztültörtem magam. Első dolgom persze 
az volt, hogy utitársamat megmentsem, ami 
rövidesen sikerült is.

— Körülnéztem a felborult kocsi tete­
jéről. Az első pillanatban szinte kővéder- 
mesztett a pusztulás képe. Borzalmas lát­
vány volt. Egy teljesen összezúzott vonat 
romjai feküdtek előttem s összeroncsolt, 
összelapitott, összemarcangolt vashalmaz alól 
sirás, kacagás, jajveszékelés és segitségkiál- 
tás észveszejtő zavarban zsivajgott elő. — 
Szinte ember feletti erővel ugráltam utitár- 
sammal és néhány vasúti alkalmazottal ko- 

I csiról-kocsira. Betörtük az ablakokat. Véres 
; alakok kerültek elő. Kinek a fején volt bor- 
! zalmas sebe, kinek a keze, vagy a lába tö­

rött. Az étkező-kocsi és a háló-kocsi a szó 
szoros értelmében pozdorjává zúzódott. In­
nen huztuk ki az első halottat. Majd a má- 
zodikat. Kitűnt, hogy egy krajovai öreg há­
zaspáré volt a két összzeroncsolt holttest.

— Ugyanebből a kocsiból szinte csoda­
módon sértetlenül sikerült kimenteni Ólteán 
román.kapitányt. Halálsápadtan állott a ro­
mok előtt, majd igy szólott hozzám:

— Uram, a romániai parasztlázadás 
: egy-egy jelenete gyerekjáték ehhez képest.

— Velünk együtt látott azután hozzá 
az étkező-kocsi felkutatásához. Itt is talál­
tunk egy borzalmasan eltorzult holttestet. 
Bauer Adolf pincéré volt. A kocsi aljából 
halálos fejsebbel, haldokolva került elő a 
mentés nyomán Kunze szakács és Vizner 
főszakács. Mindkettő eszméletlenül, tetötől- 
talpig véresen feküdt a hevenyészett hord­
ágyon. A Vizner szeme néha kinyílt és vég­
telenül szomorú, fájdalmas tekintettel nézett 
reánk. Roppant fájdalmai lehettek.

— Nem tudtam ott maradni. Ekkorára 
különben már megérkezett Szegedről a 
segélyvonat és az orvosok hozzáláttak a

sebesültek gondozásához. Vagy húsz többó- 
kevésbbé véres embert láttak el a lehetséges 
segéllyel. Az eszközök persze nem voltak 
valami tökéletesek és egy-egy eltörött láb 
vagy kar bekötözése óriási fájdalmat okoz­
hatott a szerencsétlen sebesülteknek.

Újabb részletek.
Éjszaka kapjuk a következő 

táviratot.
Budapest, április 13. A vasúti 

katasztrófa áldozata 3 halott, hiába 
is teszik egyes lapok az áldozatok 
számát 4-re. A súlyosabban sebe­
sültek száma 9. Közel 20 ember 
pedig könnyebben sérült meg. Vécsey 
Zsigmond a máv. fővárosi balparti 
üzletvezetőjét ma kihallgatáson fo­
gadta Wekerle miniszterelnök, aki 
jelentést tétetett magának a szeren­
csétlenségről.

A vasúti pályát ma megfeszített 
munkával rendbe hozták s a 724-es 
vonat futott először keresztül a 
kijavított pályatesten.

A mozdonyvezető kihallgatása­
kor kijelentette, hogy ha a háló­
kocsi el nem szakad a kocsisortól, 
akksr aligha maradt volna csak 
egyetlen utas is életben. így ez még 
szerencse volt a nagy szerencsétlen­
ségben, mert összeütközés után a 
többi kocsi visszavágódott.

Rlrek.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ,.

Megőrült pervesztés 
miatt.

Egy uriasszony tragédiája.
— április 14.

(Saját tudósítónktól.) Egyik minapi 
számunkban röviden beszámoltunk egy sze­
rencsétlen debreceni úrasszony szomorú tra­
gédiájáról. Megírtuk ugyanis, hogy Kiss La­
jos Teleky-utca 13. szám alatt lakó sertés­
kereskedő fiatal szép felesége hosszas zavart 
lelki állapot után megtóbolyodott, hogy azon­
nal be kellett szállítani a közkórházba.

A közkórház elmeosztályán megfigye­
lésben, majd gondos ápolásban részesült, 
mert az a remény, mintha a szerencsétlen 
asszony elmebetegség csupán múló, könnyű 
lefolyású volna nem bizonyult valónak, úgy, 
hogy valószínűleg hosszú ideig lakója lesz 
Kiss Lajosnó az élőhalottak országának.

A tragikus sorsú asszony a több napos 
elmeorvosi megfigyelés alatt folytonosan, 
igen zavaros beszédközepett valami pört em­
legetett, úgy, hogy valószínűleg e bizonyos 
pör kimenetele zavarta meg a szerencsétlen 
asszony gondolkozását és rendes lelki álla­
potát

Ez a pör azonban nem az elmebeteg 
zavaros gondolatmenetének szüleménye, ha­
nem csakugyan, még pedig nem mindennapi 
körülmények között folyt le.

Kiss Lajosnó és anyja között ugyanis 
még évekkel ezelőtt valami számadási pör

DEBRECZEN, 
Piacz-utcza 83«ik szám alatt

kaphatók mindenféle gazclae&gl gépelt, legújabb rend­
szerű páros és páratlan sorú

legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon:
14 sorú ára 380 korona 
16 „ „ 410
18 „ „ 430

13 sorú ára 320 korona 
15 „ „ 340 „
17
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keletkezett. Hétezer koronáról volt szó. Ezen 
összeg erejéig be is pörölte Kiss Lajosnál 
az anyja, aki azonban a pórt elvesztette. Az 
asszony nem nyugodott bele az Ítéletbe, 
hanem újra pörölte lányát, aki ezúttal el is 
veszített a pört és akit a bíróság 7000 ko­
rona megfizetésére kötelezett.

A pör folyamán természetesen nagyon 
rideg viszony fejlődött ki az anya ős leánya 
között, ami nagyon végzetes befolyással volt 
Kiss Lajosné lelki állapotára. Lelki egyen­
súlya azóta megzavarodott, mig a napokban 
kitört a katasztrófa és a szerencsétlen asszony 
bekerült az elme kórosztályba.

Életunt cselédleány.
Felakasztotta magát.

Mert gazdája megszidta.
— április 14.

(Saját tudósítónktól.) Sajátságos, hogy 
eokan mily csekélységekért készek maguk­
tól eldobni az életet. Jóformán még nem is 
képesek felfogni annak az eseményeknek jó 
vagy rossz következményeit, fontosságát, 
amelyek velük történnek a mindennapi élet 
forgatagában — amikor már elkeseredve 
öngyilkosságra, mint egyedüli mentőeszközre 
gondolnak.

Tegnap is egy szerencsétlen cselédleány 
akarta magától az életet eldobni azért, mert 
gazdája valamiért megszidta.

Kerékgyártó Ágnes huszonkét éves 
oselődleány a Miklós-utea 43. szám alatt 
szolgált. Ma reggel gazdája valami csekély­
ségért megszidta, amit a leány annyira szi­
vére vett, hogy öngyilkosságra határozta el 
magát.

Egész délelőtt azzal a sötét szándékkal 
foglalkozott, hogy elemészti magát.

Szándékát délben végre is hajtotta. 
Kiment az udvaron levő kamrába és ott 
felakasztotta magát a tetőgerendára.

Időközben keresték a leányt, igy ideje­
korán felfedezték végzetes tettét és levágták 
a kötélről. Alóltan rogyott megmentéinek 
karjaiba az öngyilkos leány, kit aztán a 
mentők beszállítottak a közkórházba.

Állapota nem válságos. A rendőrség 
kihallgatta. Azt vallotta, hogy gazdája meg­
szidta és ezért határozta el magát az ön- 
gyilkosságra.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap a ref. templomokban az istentisz­
teletek sorrendje a következő: a Nagytem­
plomban prédikálni fog Lótay Menyhért s. 
lelkész, a Kistemplomban Szarka Boldizsár 
segédlelkész, a Kossuth-utcai temp ómban 
K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály tem­
plomban Miszti Mihály főiskolai széntor, a 
városi szegényházban G. Szabó Gábor s. 
tanár a Csapókertben Kovács József népis­
kolai felügyelő, a Homok kertben Szele Gy. 
lelkész. A róm. kath. templomban az isteni 
tiszteletek a kővetkező sorrendben tartatnak ; 
Reggel 6 órakor Nyári Ignác, 7 órakor dr. 
Kovács István, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgymn. ifjúság részére, 9 orakor 
a nagymisót Gróh Ferenc prépost-plébános 
végzi segédlettel ugyan ö prédikál háromne­
gyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi is 
kólák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, 
fél 12-kor. Szalay József tanár misézik. Dél­
után fél 3-kor keresztény tanítás, d órakor 
lytánia, utána rózsafüzér, 5 órakor Jézus 
szontséges szive társulatának ájtatosságát 
végzi dr. Kovács István szent beszéd, kör­
menet és lytániával. — Az agost. ni v. 
evarig, templomban vasárnap d. e. 10 órakor 
az istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi.

— Személyi hír. Bakonyi Samu dr. 
Debrecen 11. kerületének országgyűlési kép­
viselője, kőt napi itt időzős után Budapestre 
utazott.

— Debrecen blzalo mnyilván!- 
tása a kormány iránt A debre­
ceni függetlenségi és 48-as párt 
elnöke, Márton Imre s több tarsa 
tegnap indítványt nyújtottak be a 
főispánhoz, melyben keddre, e hó 
16-ára rendkívüli közgyűlés össze 
hívást kérik. Weszpremy főispán 
tegnap kijelentette, hogy a rend­
kívüli közgyűlést keddre összehívja.
A közgyűlésnek egyetlen tárgya 
lesz: Debrecen sz. kir. város üdvözli, 
teljes bizalmáról biztosítja s a gaz­
dasági harc további sikeres vezeté­
sére buzdija a nemzeti kormányt.

— Seéli Farkas a kiváló törénetiró, a 
debreceni kir. tábla tanácselnöke 5 heti, 
Abbáziában eltöltött szabadságideje után, 
hazaérkezett.

- Oláh Károly ötven éves. Oláh 
Károly közművelődési tanácsnok, a város 
egyik legtevékenyebb s leglelkiismeretesebb 
tisztviselője tegnap töltötte be életének öt­
venedik évfordulóját. A daliás termetű, fia­
talos járású szenátorról bizony alig hitte 
volna valaki, hogy idestova a hatvanasokba 
lép. A mindenfelé egyformán népszerű ta­
nácsnokot tegnap igen számosán üdvözölték; 
többek között meleg szerencsekivánatokkal 
halmozta el Kovács József polgármester s a 
városi tanács.

— A gólya a Kubelik párnál.
Kubelik Jánt és szépséges hitvesét 
Széli Mariannát újból meglátogatta 
a gólya-madár. Abbáziában pihent 
most a művész-pár, ahol is egy 
egészséges viruló szép leánykát 
hozott nekik a gólya. Ez mar a 
negyedik bébé a Kubelik családban.

— Ab országos vásár kezdete. A
tavaszi hires országos vásár, melyet a nép is 
megdalolt s amelyre régebben fólország zajló 
folyóin keresztül özönlött ide az adni-venni 
akaró magyar, holnap veszi kezdetét. Az ál­
talános jelek mind arra mutatnak, hogy ki­
tűnő vásárban lesz részünk, annál is inkább, 
mert a téli tudvalevőleg sehogy sem sikerült. 
A vásár tizenegy napig tart.

— Harsány! Gusztáv táblabiró.
A debreceni kir. törvényszéknek 
egyik legkitűnőbb polgári biráját, 
Harsányi Gusztávot a király a kassai 
kir. Ítélőtábla bírójává nevezte ki 
tegnap. Harsányi nemcsak bírói, de 
törvényhatósági bizottsági tagkent 
folytatott működésében is általános 

' tisztelt és népszerű ember volt 
Debrecenben, hol nagyon régi idők 
óta lakik. A homokkertiek, kiknek 
diszelnökiik volt a kertségi egyesü­
lésben, egyik legtevókenyebb támo­
gatójukat veszítették el benne. Har- 
sányit a kir. törvényszék tagjai teg­
nap testületileg üdvözölték.

— Elbocsátás a hadsereg kötelé­
kéből. A közös hadügyminiszter Dr. Walen­
tin Mihály debreceni 7-ik huszárezredbe!, 
tartalékos hadnagyot a hadsereg kötelékéből 
elbocsátotta.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Az állami anyakönyvi hivatalban a műit 
hét folyamán az alábbi eljegyzéseket jelen­
tették be: Riff Mátyás—Kanda Sára. Dr.

Molnár Gábor—Gáldi Ilona, Fehérvári Már­
ton-Erdélyi Róza, Rajozy Gyula-Torday 
Margit, Fodor Ferenc—Jakab Julianna, Burg 
Ignác—Lindenfeld Lotti, Borsi Lajos—Balló 
Eszter, Góf Gyula—Kovács Juliánná, Poosai 
József—Vida Erzsébet, Konoz Mihály—Ko­
vács Mária, Báró Fiáth László—Gróf Kle- 
belsberg Margit, Armós József—Csapó Ju- 
liánná, Fejér Lajos—Pozsár Mária, Varga 
Lajos—Bozsányi Eszter, Mester Lajos 
Nagy Juliánná, Mile Gábor—Való Erzsébet, 
Hevesi Gabor—Szilágyi Juliánná, Tóth La- 
jos—Jakues Eszter, Papp István-Nagy 
Eszter, Papp Sándor—Gulyás Juliánná,
Fiam József—Sós Zsuzsánna, Biró Béla— 
Tóth Jolán.

— Siket Traján Debrecenben. Siket 
Traján nagyváradi posta- és távirdaigazgató, 
Rákóczy Mihály dr. segédtitkár kíséretében 
tegnap Debrecenben érkezett s az összes 
postahivatalokban vizsgálatot tartott. A posta- 
igazgatóság látogatást tett Kovács József 
polgármesternél is, kivel a debreceni posta- 
igazgatóság ügyéről beszélt.

— Petőfi relikviák Debrecen­
ben. A Petőfi társaság most lapunk 
utján felhívást intéz Debrecen város 
közönségéhez, hogy ha valakinek 
Petőfi reliikviája lenne a tulajdoná­
ban engedje át azt a Petőfi-szoba 
céljairá. Egyes hírek szerint Petőfi- 
pipak is lennének Debrecenben, ame­
lyeknek szives beküldését kéri a 
társaság elnöksége.

— Ki akar katona lenni. A m. kir; 
honvédelmi miniszter megküldötte a városi 
tanácshoz, a katonatiszti árva fiuk és leá­
nyok nevelő intézetében, a katonai reálisko­
lában a két katonai akadémiában, valamint 
a soproni honvéd főreáliskolába, a fiumei 
haditengerészet akadémiába és a m. kir. hon­
védségi Ludovika Akadémiában a jövő 
1907—1908-ik tanévre betöltendő magán, kö­
zös és magyar állami alapítványi helyek el­
nyerése céljából a „pályázati hirdetménye­
ket". A pályázati hirdetmények a városhá­
zánál (a katonai és illetőségi ügyosztálynak 
az emeleten a 19. sz. a. levő hivátalos helyi­
ségében) naponta a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, hol úgy a pályázók, miut a szü­
lők (gyámok) minden irányban nyerhetnek 
útbaigazítást és felvilágosítást. A hadsereg 
nevelő és képző intézeteiben, valamint 
a honvéd főreáliskolában és a Ludovika 
Akadémiában a pályázati véghatáridő folyó 
évi május hó 16, a fiumei haditengerészeti 
Akadémiába julius hó 31. Tehát a szükséges 
okmányok most már haladéktalanul beszer­
zendők. Végül kiemeltetik, hogy debreceni 
illetőségű ifjak részére 1 városi és 2 Anda- 
házy—Szilágyi Mihály féle teljesen ingyenes 
alapítványi hely áll a soproni honvéd főreál­
iskolában rendelkezésre, melynek elnyerése 
céljából a kellőleg felszerelt kérvények folyó 
évi május hó 15-ik napjának d. u. 5 órájáig 
adandók be a tanácsi iktatóba (városház, 
földszint). Később beadott, vagy hiányosan 
felszerelt kérvények visszautasittatnak.

— Népesedés. Az anyakönyvi hivatal 
kimutatása szerint Debrecen város területén 
a múlt hét folyamán 64 születés ős 45 ha­
láleset történt. A lakosság tehát természetes 
utón 19 lélekkel szaporodott.

— Uj ssiverka. Tegnap érkezett meg 
a debreceni nagy dohánytőzsdébe a legújabb 
fajta cigaretta: a Nílus, mely 20 darabjával 
plóhdobozokban kapható 1 korona 20 fillér­
ért. Egy szivarkit ára tehát 6 fillér. Bizo­
nyos, hogy a kellemes izii szivarka nagyon 
kelendő lesz.

— Hétfőtől kezdve drágább a
fa. A város fája, a pénteki közgyű­
lés határozata szei int, hétfőtől kezdve

Köspsnü Cipc és Kalap Másatolcsón és jól akar vásárolni, férfi, női es gyermek-
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drágább lesz. A rendes fa öle ezen­
túl 28 koronájával lesz kapható és 
pedig mindennap délelőtt és délután 
a számvevői hivatalban.

— Fizetésképtelenség. A hitelezők 
bécsi védőegyesülote közli, hogy Klein Sá­
muel debreceni kereskedő fizetésképtelen. 
A budapesti hitelezők védegylete már régeb­
ben jelentette volt e cég inszolvenciáját.

— Halálos ágyán kihallgatott 
leány. A tegnapelőtti Egyek és Tóhát között 
történt vasúti szerencsétlenség siketnéma 
áldozatát, Burai Esztert tegnap este hall­
gatta ki a vizsgálóbiróság, mivel a sérült 
állapota igen válságossá vált. Petneházy 
vizsgálóbirósegéd vette fel az igen érdekes 
vallomásokat a siketnőma leánytól Gácsér a 
siketnéma iskola igazgatójának tolmácsolása 
mellett. A leány állapota az éjjel olyan vál­
ságos lett, hogy aligha éri meg a reggelt.

— Bankok tökefelemeléae. A
Szabolcsi Agrár Takarékpénztár r.-t. 
alaptőkéjét egy millió koronáról 
másfélmillióra, a Nyíregyházi Álta­
lános Hitelintézet r.-t. ötszázezer 
koronáról 750,000 koronára emelte 
fel. Nyíregyházán úgy látszik, egész­
ségesebbek a bankviszonyok, mint 
nálunk.

— Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten az állami anyakönyvi hivatalban a kö­
vetkezők kötöttek házasságot. Kiss Albert 
ev. ref.—Gonda Borbála r. kath. Ungváry 
Vilmos ág. ev.—Pondurcsek Constantina r. 
kath.—Hajzér Henrich ev. ref.—Tóth Mária 
r. kath. Balogh András ev. ref.—Lövey Má- 
vey Mária ev. ref. Makónyh Károly ág. ev. 
—Molnár Erzsébet ev. ref.

— Dr. Kiss György ügyvéd irodáját 
Hatvan-utca 17. szám alól Piacz-utca 26. sz. 
alá helyezte át.

— 'la olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

— A napszámos végzete. Kállai 
András 65 éves napszámos tegnap hazafelé 
jártában a Pesti-utcán összeesett. Valami 
régi belső baja vette elő. A mentők beszál­
lították a közkórházba, ahol ma délután 
meghalt, amiről nyomban értesítették távol­
levő hozzátartozóit.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Rosenberg Bernáth’izr. 6 hetes 
Kiss Róza ev. ref. 13 éves, Szabó Lajos ev. 
ref. 6 éves, özv. Hegedűs Györgynó ev. ref. 
76 éves, Szabó Imrénő ev. ref. 59 éves, 
Wachtler Erzsébet r. kath. 19 éves, Faragó 
Sándornó ev. ref. 23 éves.

i Egy haldokló apa végrendelete.
Ha meghalok, csak Vetóssy „Kegyelet“ te­
metkezési intézetből, Kossuth-utcán, a szín­
házzal szemben, temessetek el.

— Gyomor- és cukorbetegek figyel­
mébe. Glasner udvari szállító cégtől naponta 
érkezik friss Graham és Aleuronat kenyér. 
Mayer Jenő fűszer- és osemegekercskedós

x Mindenféle bel- és külföldi gyógy­
szertár különlegességek, szépitőszerek, arc­
krémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli 
raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
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Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

x Legszebb sétabot újdonsá­
gok \entze Henrik áruházában. 
E jssuth-utca 4. szám alatt.

x KOMÁROMI M. hangszerüzlete Piac 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom ás az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus“ öngyújtó készülék da­
rabja 2 korona. Mentze áru­
házában Kossuth-u. 4. szám.

x Könyvkötészeti és díszmunkák,
u. m. könyvkötések, plüss, bőr, papír ős más 
keretek, disz dobozok fényképészek részére, 
oartonok, pasaepartouk és tableauxk, leg- 
jutányosabban és finom, Ízléses kivitolben, 
Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek 
Piac-utca 31., a Városházzal szemben.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

•) A Polónyl—Lengyel-ügy. Dr.
Lengyel Zoltán ma délben 12 óra­
kor megjelent dr. Kiss István vizs­
gálóbíró előtt. A vizsgálóbíró tu­
datta dr. Lengyellel, hogy a levól- 

i titok megsértése s sajtó utján való 
I közlése miatt ellene folyamatban 
1 tett két rendbeli bűnügyben az 

ügyésznek vizsgálat iránti indítvá­
nyát elutasítja s az eljárást meg­
szünteti. A 6 rendbeli rágalmazás 
vádja tekintetében pedig csupán egy 
rendbeli rágalmazás vétsége miatt 
el rendeli a vizsgálatot, mert a köz­
lemények összes inkriminált pontjai

csakis egy rágalmazás tényálladé' 
kát állapitbajták meg. A vizsgáló­
bíró ezen határozatát megindokolva 
közli dr. Lengyel Zoltánnal.

•) Újabb vasúti összeütközés. A teg­
napi nagy katasztrófa után, amint az állam- 
vasút igazgatóságától értesülünk, tegnap is­
mét vasúti szerencsétlenség történt. Ezúttal 
azonban emberéletben nem esett kár. A hi­
vatalos jelentés szerint az éjszaka útban 
volt 1055. számú tehervonat, melynek sze­
mélyzete figyelmen kívül hagyta az állomási 
védSjelzőt, Sárosd állomás előtt összeütkö­
zött a tolató 1042. számú gyors tehervonat­
iul. A karambol következtében mindkét 
mozdony és néhány teherkocsi megsérült, 
részben pedig kisiklott. De az utasok közül 
nem sérült meg senki. Az akadály elhárí­
tásáig a személyszállító vonatok átszállással 
közlekednek. Annak megállapítására, hogy a 
gondatlanság kit terhel, megindult a vizs­
gálat.

•) Az oroszországi események.
Lodzból jelentik: A legutóbbi zavar­
sok áldozatainak temetésén több 
ezer munkás vett részt. A sírokra 
úgy a zsidó, mint a keresztyén te­
metőben fekete-vörös szalagokkal 
ellátott koszorúkat tettek. A forra­
dalmi párt és a szociáldemokraták 
ismételve tiltakoztak a vérengzések 
ellen. Hét banditát, kik a tömegből 
támadást intéztek, gyilkoltak és ma­
gukat a párt tagjainak adták ki, 
agyonlőttek. A párt ennek okait 
nyilvánosságra hozta. Ma reggel 
ismét lövöldözés volt az utcákon és 
pedig nemcsak a külvárosokban, 
hanem a város belső részeiben is.

■) Osztálysorijátők. Az osztálysors­
játék tegnapi húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 5000 koronát 
nyertek: 25844 38507 52738 81107 97945. 
2000 koronát nyertek: 14125 26609 36657 
41569 44296 55625 60800 65507 81226 86858 
90174 94207 97437 100470 105397 108405 
110114 119426. 1000 koronát nyertek: 1187 
6475 9351 13100 13635 17179 22397 25039 
25898 35878 37913 41842 46506 58651 59062 
63154 65715 65916 69233 70030 71186 73743 
79055 81943 84327 88567 86841 90228 92808 
93196 94288 101112 107544 108781 109407 
111046 121240 122716.

•) Talált gyermek. A miskolci 
rendőrség ^táviratilag értesítette a 
budapesti főkapitányságot, hogy a 
tiszavidóki vasúti állomás közelében 
a villamostelep gépházából kihor­
dott salakdombon egy kitett, egy­
hónapos gyermeket találtak. Ä gyer­
mek finom takaróban és fehérnemű­
ben feküdt a dombon. Egy csendőr 
előzőleg jelentette a rendőrnek, hogy 
őtet egy asszony figyelmeztette arra, 
hogy egy zsidóasszony gyermekét a 
Szinnapatak mellett kiakarja tenni. 
A csendőr végig is járta a patak 
partját, de semmit sem talált. — A 
gyermeket kisérő asszony állítólag 
Budapestről jött és oda utazott 
vissza.

Szép és jó tartós cipők csak

ELFENBEIN fe KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fin cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellte}



1907 április 14 DEBREC «

ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ezüst­
áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- es ezüst 
órákban. Debreczen Piao-u. 24 sz. Fehérló-szállodaHALÁSZ NÁNDOR

Távirat és telefon.
A képviselőhöz üléséhez.

Budapest, április 13. Vlád Aurél be­
széde után elnök a vitát, — miután szólásra 
senki sem jelentkezett, — berekeszti. A 
nemzetiségiek óriási zajt csapnak. Maniu 
Gyula kijelenti, hogy Milcsia Jásó még 
szólásra jelentkezett. Milcsis azt mondja, 
6 felirta a nevét ceruzával a táblára. (Óriási 
zaj.) Tudvalevőleg a tábla fekete, arra tehát 
fekete ceruzával hiába is imák. Justh meg­
állapítja, hogy Milcsis a jegyzőnél nem je­
lentkezett s igy a házszabályok értelmében 
nincs joga felszólalni. Ezután a Ház a tanitó- 
javaslatot általánosságban elfogadta s rá­
tértek az interpellációkra.

Elhunyt gimnáziumi Igazgató.
Nagyszeben, április 13. Nagyszebenből 

jelentik, hogy Ferenozy István az állami 
főgimnázium igazgatója az éjjel 56 éves 
korában meghalt. Halála mindenfelé, igy a 
szászoknál és románoknál is mély részvétet 
keltett, minthogy Ferenczy sokat tett a 
nemzetiségiek közötti béke érdekében és 
nagy tiszteletnek örvendett.

Allamférflu mint belgyógyász.
Becs, április 13. Fetter az osz­

trák képviselőház volt elnöke ma 
itt letette a oelgyógyászaiból a dokto­
rátust Tetter 51 éves s tudomány- 
szeretetből lett belgyógyász.

A kiegyezés sikerült.
Budapest, április 13. Wekerle 

ma ide érkezett Pécsből s hosszan 
tárgyalt az ellenzék vezér térfiaival. 
Hir szerint a két kormány közt az 
ellentéteket sikerült elsimítani s a 
kiegyezésre meg van a megállapo­
dás még pedig csak 10 éves termi­
nussal.

A közópamerikai háború vége.

Hadik Sándor gróf vagyontalan.
Budapest, április 13. Hadik Sán­

dor gróf apatini képviselő ellen hi­
telezői csődöt kértek. Hadik gróf 
letette az esküt arra, hogy teljesen 
vagyontalan s, kijelentette, hogy leg­
közelebb lemond mandátumáról.

Halmos volt polgármester 
haldoklik.

Washington, április 13. A külügyi hi­
vatal táviratot kapott a managuai amerikai 
konzultól, amelyben azt jelenti, hogy Ama- 
pala ostromlott honduraei város megadta 
magát. A középamerikai hábor ezzel vé­
get ért.

Átvizveszedelem Szatm&rme- 
gyében.

Budapest, április 13. Szatmár- 
megyében ismét fenyeget az árviz- 
veszedelem. A Szamos folyton árad 
és kiöntéssel fenyeget. A jég Csur­
góról és Szatmárról összetorlódott. 
Ha a Tisza megdagad, az esetben 
elkerülhetetlen a Szamos kiöntése, 
ami kiszámíthatatlan kárt fog majd 
okozni.

szőr ment be hozzá valamit venni, de 
hogy másért.

Az az egy tény, hogy ha Margit jött 
valamiért az üzletbe, mindent ott hagyott és 
őt szolgálta ki és mindenféleképen igyeke­
zett őt tartóztatni, amennyire csak jámbor, 
naiv ravaszságából teheti. Jámbor fogásai 
közé tartozott a liszt kiöntése, eloserélóee, a 
papírzacskó kiszakadása stb.

Margit csak innen az üzletből ismerte 
őt s mivel látta, hogy derék, becsületes, elő­
zékeny ember, 6 is szívesen bánt vele a 
néha-néha, ha éppen nem volt sürgős a 
dolga, elbeszélgetett vele.

Azaz, hogy csak inkább 6 beszélgetett, 
mert a háziúr egy szerény, igen és nemen 
kívül nem sokkal mondott többet, inkább 
hallgatta Margit kedves csacsogását.

S úgy látszott Eisenstadt urnák nagy 
gyönyörűségére szolgált Margit pajzán fe­
csegése, mert olyan áhítattal leste szavait, 
mint a hivő keresztények a pap szájából 
az igét.

Világoskék szemei folyton Margiten 
függtek ilyenkor s ha a leány valami paj­
kosai mondott, olyan jóízűen kacagott; amint 
hogy csak egyszerű becsületes ember t»d 
nevetni.

(Folyt, kőv.)

Budapest, április 13. Halmos, volt 
polgármester, aki a Polónyi ellenes hajszá­
ban nagy szerepet játszott, haldoklik. 
Családja a Herozel-fele szanatóriumba szál­
líttatta.

A karcagi Kossuth-szobor.
Karcag, április 13. A Kossuth- 

szobor leleleplezése, hacsak Kossuth 
Ferenc kereskedelmi minisztert a 
megjelenésben az államügyek nem 
gátolják, május 20-án lesz fényes 
ünnepségek keretében.

Vasutasok sztrájkgyülése.
Csáktornya, április 13. Csáktornyáról 

Írják, hogy a Csáktornyái délivasut munkásaiti Jtuv, » uaau-ivi új ------ ------------------------
folyó hó 11-óre sztrájkszervező gyűlést hívtak 
össze, de mivel a gyűlés nem volt a ható­
ságnál bejelentve, a főszolgabíró feloszlatta.

Egy szerkesztő borzalmas ügyei
M.-sziget, április 13. Kovács 

Ödön itteni lapszerkesztő polémiát 
folytatott a „Maros“ c. lap-pal. Ma 
nevezett lapnak mind a négy 
munkatársa provokálta Kovácsot.

— Regény. --
Nagyon jó hire volt. Lágyszívű, becsü­

letes, szolid embernek mondotta a hir, aki 
lakóival sohasem gorombáskodott, ha adósak 
voltak, keresztényi türelemmel várt, s a ve­
vőket udvariasan, előzékenyen szolgálta ki. 
Mert nem röstelte a munkát.

Minthogy a háziúr lakóit mind ismerte, 
következéskóp Berkeséket is. Sőt őket külö­
nösen, mert Kemény Istvánnak jó barátja 
volt. Ez a barátság valami régebbi kávéházi 
lumpolástól datálódott s azután tovább fej­
lődött. ,

Elisenstadt nagy tisztelettel viseltetett a 
hivatalnok család iránt s mindig szerényen, 
majdnem alázatosan köszöntötte őket.

Magaviseleté Berkesék iránt egyforma 
szerény volt ugyan, de a ki egy kissé job­
ban megfigyelte mégis úgy találta, hogy a 
legnagyobb tisztelet Berkes Margitnak jut. 

Lehet, hogy azért, mert Margit több-

mm.T-Tfia.

E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 
a Szerk.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ! 
FOGKRÉM A LEGJOBBA!

Ingatlanok forgalma.
Dézsi András veszi a debreceni 8182. 

ez. tjkben foglalt Borz-utca 21. sz. házat 
Kis Imre és társasaitól 6800 koronáért.

Bujdosó Sándor és neje Csuka Zsófia 
veszik a debreceni 5872 sz. tjkben foglalt 
738 és fél négyszögül homokkerti szőllőt 
giteni Mihály és neje Deák Erzsébettől 
koronáért.

Nagy Bálint és neje Kovács Juliánná 
▼eszik a debreceni 552. se. tjkben foglalt 
Bercsényi-utca 50. sz. házat Tóth Sándor és 
neje Szüos Juliánnától 2800 koronáért.

veszi
Özv. Konuzer üyuláné Epstein Sarolta 

i a debreceni 8141. sz. tjkben foglalt
a T — — X * Dr% mzwuä IX r, An rtm naia

VCOAl €» «wu» uw«* ------------ ---- W .

Jókai-utca 7. sz. házat Barcsa János és neje 
Baranyi Ilonától 18,800 koronáért.

Acs József és neje Nagy Erzsébet 
veszik a debreceni 7557. sz. tjkben foglalt 
184 négyszögöl csapókerti szőllőt Neumáyer 
János és neje Nemes Rózától 2400 kor.-Árt.

Jobbágy Imre és neje Szőke Eszter ve­
szik a debreceni 3272. sztjkvben foglalt 1 
hold 43 négyszögöl vénkerti szőllőt özv. 
Tóth Ferenonó és társaitól 8300 koronáért.

Az aratóién föltaláló* s mind máig legnagyobb tökéletesitőjo az amerikai „Mc Cormick" világcég 1 Ennek kerületi képviselője
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és kö zségi kutszivattyukból, építkezési vastárgyakból, kerti bútorokból stb.
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A LEGJOBB ÖSSZEKÖTTETÉS! I

KLÁRANDOR
hreskeielniésMirsilsjaHelmzeiL
Sürgönyeim: Kiár Andor Debreczen. — Telefon 445.

1907 május 1-ig Deák Ferencz-utcza 9. sz. 
1907 május 1-től Miklós-utcza 23. szám.

Közvetítőket, kik nekem üzletet szereznek, méltá­
nyosan díjazok.

Bankosztály a következő üzletágakra terjed ki:
Törlesztéses kölcsönök: a debreceni jófor- 

galmu helyen álló bórházakra, ezen házakat 
terhelő drága és nem törlesztéses kölcsönök 
konvertálásával.

Jelzálog kölcsönök: Mindazoknak, kik in­
gatlan vagyonukra kölcsönt óhajtanak fel­
venni, ezen kölcsönök a legrövidebb időn be­
lül a legkedvezőbb feltételek mellett folyósit- 
tatnak. A kölcsönvevő kívánsága szerint tör­
lesztéséé kölcsönök, vagy egyszerű kamatozó-, 
kötvény, illetve váltókölcsönök vehetők igénybe

Vtitókölesönök: Személyi hitelként ma- 
gánegyóneknek, hivatalnokoknak, gazdálko­
dóknak és iparosoknak 2—3 aláírásra.

Tárcahitel: Kereskedőknek és gyáro­
soknak 3—4—6 havi lejáratú tárcaváltókra.

Tőzsdei ügyletek: az áru és értéktőzs­
dén hitelképes egyéneknek készpénzfedezet 
nélkül. Miután a pénzügyi körökkel állandó 
érintkezésben állok és a budapesti értéktőzsdén 
hetenként jelen vagyok, ügyfeleimet mindég 
a legjobb esélyekkel biró tippckről informál­
hatom.

Értékpapír üzlet: Értékpapírok, járadé­
kok, fővárosi és vidéki pénzintézetek részvé­
nyeinek vétele és eladása, lombardirozása.

Ingatlanok: Földbirtokok és erdőbirto­
kok, bányák és kutatási jogok adás-vétele, 
bérletek közvetítése és finaneirozása.

Parcellázások: pénzügyi, jogi és mér­
nöki lebonyolítása és finaneirozása.

Adóhiteli kezességi okiratok : Szesz-, sör- 
és petroleumgyárosoknak, szabadraktárosok­
nak és szesznagykereskedőknek.

Elsőrangú feel- és külföldi összekötteté­
seim és csakis elsőrangú szakerők alkalmazása 
a sikert minden elvállalt esetben biztosítják.
Üzleti jelszavam : HHtorsdp, szorgalom és tisztesség I

Kérem engem bizalmával megtisztelni és nb. 
megbízásait elvárva, maradok kiváló tisztelettel

KLÁR ANDOR,
ÁRUOSZTÁLYOM: az áruüzlotek bármely nemét cse­

kély jutalék ellenében kiizvetiti. Sokoldalú üzleti 
összeköttetéseim utján ügyfeleimnek mindég a leg­
előnyösebb árakat tudom biztosítani. Ha valaki gaz­
dasági terményeket akar eladni, vagy műtrágyát, 
gépeket, szenet, szalonnát stb. venni, forduljon bi­
zalommal kereskedelmi irodámhoz. 305

és felépítését, művezetést, épületbecs­
lést stb. vállal,

Pavlovils Károly
2i m pitész
Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

1 (Kőszvény J \ ellen ezernél több ki­
váló orvos 6b tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hiresU

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
ogy nagy iivog 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
66 f., 3 iivog 6 k 65 í. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
lírósz Nagy Ferenc,i

gyógyszerész
Debreczen.

1 tgsuz 7

Meghívó

a Debreceni Szállodások, Vendéglősök, Kávésok 
és Korcsmára! Ipartársnlatának

1907 ápr. 18-án, csütörtökön dél­
után 3 órakor az Angol-Királynő 

fehértermében tartandó

rendes évi közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Három közgyűlési tag kiküldése a 
jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Az 1906. évi zárszámadás és mérleg- 
számla.

3. A felügyelő bizottság jelentése, a fel- 
mony tvóny iránti határozat.

4. Három választmányi tag és három 
felügyelő bizottsági <ag választása.

5. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1907. április 10. s*48-

Szathmári Zoltán Hauer Bertalan
titkár. elnök.

Az „István“ palm-társát
irodájában 342

egy irodaszolga,
ki már hasonló minőségben volt alkalmazásban,

azonnal felvétetik.
Érdeklődők sajálkozüleg [Írott kérvényük és 
eddigi bizonyítványaik bemutatása czéijából 
jelentkezhetnek a társulat hivatalos helyisé­
gében naponta d. e. 8—12, d. u. 3—6 óráig.

I Gyökeresszőlővessző
nemes gyümölcsfa-oltvány, § 

spárga és füzdugvány kapható: ,

Efróf Hegedi és Hr. Balkíiyi
urak „ERZSÉBET“-szőlőtelepén.
Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.^---------------------- ------------  .~Jr

Ügyes levelező.
Keresztyén, 23—26 éves. nőtlen, 
ki a német és magyar nyelvet 
tökéletesen ír és beszél, na­
gyobb gyárban alkalmazást kap. 
Kimerítő alyánlatok fénykép­
pel és bizonyítvány másola­
tokkal ellátva „E 838“ jel alatt.

Haasensíein és Voglerhez
küldendők. Wien, I. Kärntner- 

slrasse 18.

Szendrei István és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 286. sztjkvben foglalt 
Csillag-utca 67. számú házat Csiba Károly 
és nejétől 2500 koronáért.

Tóth Jőzsef ós neje Szombati Amália 
veszik a debreceni 495. sztjkvben foglalt 1 
hol 336 négyszögöl ujosztásu földet Törös 
Lajos ős nejétől 620 koronáért.

Posta János veszi a debreceni 26 
sztjkvben foglalt 2 hold 1100 négyszögöl 
ondód! földet Kegyes Ferenc és nejétől 1800 
koronáért.

Bagdi Károly és neje Kiss Eszter ve­
szik a debreceni 4170 sztjkvben foglalt 
Vendég-utca 8. számú házat Bánóczi An- 
talnó Polgári Terőztől 3560 koronáért.

A Polgári Takarék és Sególyszővet- 
kezet veszi a debreceni 6582. sztjkvben fog­
lalt Csillag-utca 78. számú házat Papp Fe­
renc és neje Vas Juliánnától 9000 koro­
náért.

Horváth János és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 6260. és 6631. sztjkvben 
foglalt 27 hold 589 négyszögöl uj osztású 
főidet ós 17 hold 1425 négyszögöl téglás­
kerti szőlőnek az özv. Berger Jenőnót illető 
felerészt 49500 koronáért.

Kaszás Sándor és neje Tisza Róza ve­
szik a debreceni 1374. sztjkvben foglalt 
Nyil-utca 67. számú házat Sipos Bálint és 
társaitól 1222 korona 22 fillérért.

Dús választék kizárólag francia mell- 
füzőkben 3 kor.-tói a legfinomabb kivitelig.

Itt van a tavass kezdető!
a legújabb divata

nao- és esőernyők,
a legjobb és legtartósabb kivitelben olcsó 

árak mellett csakis 
B.K olaő deTbreozaarai

ernyő gyárban
JVTerkzler Soma,

Pao-utoa 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan eszkö­

zöltetnek. 206

leeeeee

Donogán és Somossy
céghez Debreczen, Klstemplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű uj donságai!!
Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék.
Blúz selymek. Napernyők, övék. 

Menyasszonyi kelengye. - Kész fehérnemű,
Itlésl iilsy«f saltis

•eeeesfl

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

* épületek tervezését ■■
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Színes és mintázott kosztüm és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékből

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. iss

Akinek kiadó lakása van, 
BB aki lakást keres, s

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN"-ben.
Aki Budapestre jön, ide megy!!

a
0«

yimor nagykávéház
(ezelőtt: BELICZAY)

Budapest, Nagymező-u 7. sz.
o o o 349

Tulajdonos: KANCZLER GYULA.
O o o

Naponta Toll Árpád ós Toll Károly
teljes zenekara

Minden idegen nézze meg!

Q
§‘
3*
E<
£

Premier kerékpárok
clsőrendüek minőségben, utólérhctctlonok árukra 
nézve. Ausztria-Magyaroszág egyik legnagyobb 

gyára. 194

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság czég alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenbon, Plao-Utoa 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyilt számlákon alapuló követeléseket stb.
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra

ős házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, órcpónzoket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque) számlára ós pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 

Téglás.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő ós föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató.

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen. 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosingor Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Uj fehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

Saját sajtolásu. kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitiilőbb minőségű.

i

Bejegyzett védjegy.
kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kóknszdló-Olajgyár

„góni“ gyártelep és mezőgazöasagi r.-t. Nyírbátor.
Vezérképviselő: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

f

Egyedül kapható:

KESZLER A.-ml Debrecen.

Az általam leggondosabban összeállított ós 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Á * egy k'e űve6nek 46 kr. Mid . egy nagy üvegnek 80 kr.

Vidéki.megrendelések pontosan teljesíti elitek 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

89 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tleza-palota.
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ZápBŰ HIRDETÉSEKÉ

l

DU»: 10 »zólf *0 (Illír, minien további esi 
4 (111., vastagabb betűkkel szedett szó 6 011.

Levélbell tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik, 

o
=t= Apró hirdetések elére Űzetendók. nme

Egy csinos és jó íilegoria eladó Rákóczi- 
utcza 19. szám alatt.

Gyakornok felvétetik Goldstein Mór deb- 
reczeni bank- és tőzsdebizományi irodájában 
megfelelő fizetéssel. írásbeli ajánlatok József 
kir. herceg-utca 10. sz. alá intézendők. 837

Bútorozott utcai szoba kiadó május 1-től 
Csapó-utca 29. sz. alatt.

Szülésznő lakásán szülő nőt fogad és 
hölgyeknek tanácscsal szolgál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Linóimra szobapadló-lack 1 kgos doboz­
ban 65 ős 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 
60 és 65 kr., Parkette-viasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunoleum matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. KAlyha-ezfistöZŐ, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Téréi J. 
Utóda cégnél, Hatvan-utca 18. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozékalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Arany J. 
összes munkái

1 — 12 díszkőiéiben, uj, 
60 forint helyett esek

M 35 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 62
Füvészkert-utca 14.

Telefon 374. 
Könyvjegyzék ingyen.

„TERŰÉ" egészségi szivarkahüvely különlegességek 
ölesén kaphatók.

ELADÓ KERÉKPÁR. „Styria“, alig 
használt, félverseny, szabadonfutó. Czim a 
kiadóban.

Villamos világítás,
villámhárítók, viflunos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet Szakszerűen és olcsón minden­
féle vülamoe felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 12«

FÖLDVÁRI L.,
„Debreozeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat" Koesuthutoa 1,

|A.ű-..Urt

jig

Te Ufón

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
újságé rulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Ulca< lapelárusitók
felvétetnek lapunk 
kiadó hivatalában.

Arany-János-u. 2. sz.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy ée kis illatok részére, 

rzrr: Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő- 
ojtásokat, heréléseket, tn-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat 
állományok rendszeres 

^ évi felügyeletét, kosmeti- 
W kai operatiokat. s ..-■■= W

Debrecen, Csapó-u. 30,
3

■ÄB»

ofermißaHo.
Vasas Kina-bora.

Béo«i egészségügyi kiállítás 1906 legmaga­
sabb kitüntetés.

ErősitőBBer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Ser r a valló nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertára-kban ’/i lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

-es»

yV tok, kastélyok, gyárak,
•wa id*k, üzletek, malmok 6a 
na- I nházak részére. Log- 

' nbb «zabad. fw engol.

„L U X“
j, etylén gázfejlesztők.

Tetjisen veszélyteleu.

Yillanyvlíígítási^I
beroitdoeéaek. Külun4e(?oF9^f: 
önálló kriB tolopok (f»fecli*o- 

géMk).
OtiílimV tageaedetnot* ki- 
VulliWHm vitelben, villánkra,
Vógazeszre és acotényre, nagy 
választék ben.
UfttflliAlr betiailré, gátra, 
luVtUlun. ayersol^ra bármi­
lyen célra.
3ter»lW cikkek, lnálámpált 4a' egyétt kellékek nagy 

raktára,
KAtiógvetéick, temeetek 6c írjogyaék kívánatra díj­

talanul.
FEJÉR és SCHMIDT,

Budapest, Eötvös-tér 2. 296

Ha köszvényben, reumában, iechiásban 
eoe szenved, — vegyen egy üveg ’eoe

Dr. FLESCH féle «7
köszvény-szeszt,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
------- r, ■ utánvéttel küldjük. ———

Gyertyánliget
(MÁRAMAROS MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógy- 

intézet. ------
Csodálatos, szép magas fekvés, por és szélmentes, 
ózomdus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen emészt­
hető, tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógy. 
intézet. Legradikálisabb gyógysikor: vérszegénység, 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bólbajok és 
női bántalmaknál. — Kényelmes, csinos lakások és igen 
o o o o o o jó ellátás. o o o o o o

Igen mérsékelt árak. — Idény: május—október.
Előnyök; 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 

2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és kocsiút.

3« A fürdöigazgatéság.

PLEWA
Csak az eredeti

ii motorok és 
ppi khiii « locomobilok
szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillémyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim:

648motorspecialista
Budapest, V., Lipót-körut 15. sz.

ítrem a filmet pontosan feljegyezni t< megőrizni.

«KH33 W.iíM

Voűjegy: „Horgony!1

3

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
•Of régjónak biaonyult házister, mely már 46bb 
mint 37 ív Ma legjobb fájdalomoeillapító »temek 
bizonyult klsrvónynól, eláznál ét meghülénekeól, 

bedórteölétképpen hsstnálva.
Figyelmeit« tó». > Silány hamieítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan tve- 
ft fogadjunk el, mely a „Horgony" vódjegygyel 
ee a Richter ozégjogyiéeael ellátott dobóiba van 
eeomagolva. Ara üvegekben K —.80, K 1.40 és K 2. - 
és úgystólván minden gyógystertárhan kapható. — 
Főraktár: Ttirók József gyogysaerészuól, Budspeot
Df (Hehler lyégyszerlára ai „Arany orcszilnkoz",

Prágába», Elisabetbötraas« 5 neu. 
Mindennapi szótkiildés.

{«»ssa* ■morn aggra
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Vigyázni ezen
mn

nf'

fcvlzd

LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLÖGÉPEK, BENZINMOTOROK, 
ARÁTÓGÉPEK, TALAJMÍVELÖ ESZKÖZÖK, 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

■■ .kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és KÖLTSÉGVETÉST. ^

4« MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG Í§§|

aÍMAII m mi'm e li ‘ ,11

Á MAGYAR KIR, ÁLLAMVASUTAK

JfV -w t

w*n* Reumaszesz
«91 Erőfluid biztos s kiváló hatású 

a test bárminemű osu- 
zos bántalmai, u. m. 

köszvény, osuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsőlósnól a 

fiydalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
ggy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógy­
szertárában , Király-utoa 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. 
ur gyógyszertárában. Váoi-kőrut 17. szám, úgyszintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
satoralua-uuhely.

ügyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnok. Kairói arany- 
===== érem 1895. Londoni aranyérem 1896. . -.:

865.
1907. szb. szám.

Pályázati hirdetmény.
Elhalálozás folytán megüresedett 

Kaba községi jegyző állásra pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy az 1900. évi XX. t.-cikkhen 
körülírt képesítéseket és az eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányo­
kat hozzám folyó hó 27. napjáig 
nyújtsák be.

A választás Kaba községben 
folyó hó 30-án, délelőtt 10 órakor 
fog megtartatni.

A jegyző fizetése 860 korona 
készpénz, természetbeni lakás, 31 
hold 1453 Dől szántóföld haszon- 
élvezete, melynek adóját a község 
fizeti és 1144 D öl legelő használata.

Magánmunkálatokért a megálla­
pított dijak.

Hajdúszoboszló, 1907 április 10.

Nábráczky,
főszolgabíró.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!
Posta-, tárirda- és vasúti állomás.

Idény: május 15-től szeptember 15., esetleg végéig

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő- ás fürdő­
hely 6000 hold 
fenyves erdővel.

Meghívás

a „let* Elei Temetkezési Egylet mint Ezirikezef-á
1907. évi április hó 28-án délután 3 órakor, Debreozonben, a városháza közgyűlési ter­

mében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az 1906. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése az igazgatóság és felügyolő-

o Lemondás folytán üresedésbe jött igazgatósági, ügyészi, felügyelő-bizottsági, pénz- 
tárnoki, pénztári ellenőri s választmányi tagsági helyek betöltése, illetve újból választása. 

’3. A vezetőségnek a felmentvóny megadása. , . , ,, .
A gyűlésen résztvevő tagok az alapszabályok 17-ik §-a értelmében gyakorolják

jogaikat 1907 Április hó 12-iki választmányi üléséből.
Az igazgatóság.

A méri»? és Zárszámadás 51907. évi április 12-től 28-ig a szövetkezeti pénztárban 
(Piac-utca Várj assy Gyula egyleti pénztárunk ur kosárkötő üzletében) megtekinthető., „

------------- --------------------- iti.---------------------------------- : : r

H

Égvényes bős vasas savanyuvizek. — Ivó- és fiirdógyógy- i 
módok. — Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gloichen- 
bergi, aeltorsi forrásokkal ; az „Erzsébet kirÁlynó“- 
forrás a spaai, schwalbaohi, Irtuazonsbadi forrásokká! 
vetekedik, hatalmas vasforrás; a töldő- és fő forrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 6 ás- 
ványvizfürdő, — 2 vizgyógyintózet. — Szénsavas vasas- 
(acól-) fürdők: fenyőlevól- és vaslápfürdők ; telített 
szónsavfürdők. Viz-, tej-, savó-, kefirkura, masaga stb. 
Nagy szállodák, szép nyaralók, részint konyhával. Piac 
naponta. Több elsőrendű étkező, kávókáz, cukrászda. 
Nagyszerű „Erzsébet királyné gyógyház“ olvasó-, tár­
salgó- és zongoratermekkel. — Rendelő orvosok : Hí- 
vatalos fürdöorvos: dr. HINTZ HENRIK, kir. tanácsos, a

közegészség! tanács tagja; továbbá dr. Blumenfeld 
Ármin, dr. Kanárik í., dr. Szörényi Tivadar, 
dr. Grossmann Dezső, dr. Csér! János, dr. Győri 

Ilona és dr. Czórfusz Dezső kir. tanácsos. 
OYÓOYJAVÁLLATOK : női nemi bajok, vérszegénység 
és sápkór, a légzőszervek, gyomor és bél hurutos 
bántalmai, kimerülések, gyengeségek, idegbetegségek, 
szervi és ideges szívbajos, görvély-, angolkór, utókora 
gyanánt a karisbadi, marienbadi, halli, lipiki fürdők 
használata után. — Penzió elé- és utóidényben 8 kor., 
főidényben 12 kor. naponta, fürdővel együtt. Felvilágo­
sítással és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

290 a fürdő Igazgatósága.

védjegyre“

„Vigyázni ezen 

bejegyzett 

védj eg yre.“

AGiaónö
vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIÖ RA,
mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek él t- és fejlődéskópes- 

ségét teljes mérvben helyreállítani.
-------  A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Váci-körut 17-ik szám. =====
bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése elleneben (csomalolés

és portóért). 482
- ■ Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMTJLSIÓ 2 korona. =====

Kanható Debrecenben: Bálázz Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nádor, Koozián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy 
László, Radákovits Oéza, Orósz Nagy Ferenc, Szütoz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél. ----------------:-----
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A közelgő költözködéshez ajánlja

RáCZ HERMAN
drougeria-üzlete

Debrecen Piacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, a legmegbízhatóbb
minőségben tartott háztartási cikkeit.

Padldlackok Parquette-fényesitők Linoleumlackok

35

kzillönbö'ző sBinekfben.

CHRYSAN TOLINcc

a legmegbízhatóbb poloska--és rovarirtó szer, mert felülmúlja az összes eddig létező
= szereket =

Réztisztitó folyadék és pomádék. Ezüsttisztitó szappanok, folyékony Aranyozok -5

különböző színekben.
Ml. ós kriilöribözö moly por ok: I

HE ■SHgSBgSa

Gazdasági
mint Luczerna, Lóhere, Biborhere, Réti­
here, Baltacím, valódi északnémet takar-

Konyhakerti
évek hosszú sora óta kipróbált, 
legjobb fajok. — Bebizonyitha- -

Erfurti
— A legszebb fajok

iimiwtsswmesiaa;

magvak:
mányrépák. Fűmagvak: pázsitnak, parkok­

nak és rétekre.

magvak:
tólag a mi kiimánk alatt legjobb- 

— nak elismerve.

virágmagvak:
dús választékban. -

Virághagymák és virággumók:
ból, Georginákból, Kaktus-györgyi-Elite választék a legszebb Diszkannák-v e v —----1 — v Q «a.avA ívjjv/ a, JlVUIVt UO”Ci Y V/A £1 V 1”

kékből, Ins vagy Nőszirom 30 fajban. Begóniák teljes és egyszerű fajok Tubarózsák, Krisante- 
mumok 200 fajban, a legelső tenyésztők újdonságai. Pelargoniumok gyönyörű választékban,

egyszerű, teljes, tarkalevelü s futó fajok.

12,000 rózsa ‘f™|SetórSban'bokor" Remek futórózsák “
Nyári virágpalánták, Szönyegnövények, Konyhakerti palánták, Cserépnövények, Díszfák, Disz-

cserjék nagy választékban.

Kertek, parkok rendezését olcsón s a legmodernebb kivitelben vállalom fel.

KONTSEK GÉZA
magkereskedése nagyban s kicsinyben. - Kereskedem?- és műkertészet.



1907 április 14. DEBRECZEN 15

Szakértelemmel készített

szemüvegek és orrcsipteíök
rövidlátó, távollátó, gyen­
gelátó és operált sze­

meknek .

mezei-, színházi látcsövek
és turista távcsövek
legfinomabb ackroma- 
tikus üvegekkel nagy­
választékban és leg- 291 
olosógan kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznól

Főtér 23. szám. Sesztma-ház.

1160.
1907.

sags OS

Árlejtési hirdetmény.
A m. kir. dohányjövedéki köz­

ponti igazgatóság folyó évi március 
hó 30-án kelt 5877. számú rendelete 
alapján a debreceni m. kir. dohány­
gyár részére szükséges egy darab 
1000% szárny-átmérőjű, 550% át­
mérőjű szívó- és 550X550% átméretü 
nyomó-nyilással biró Erhaustor szál­
lításának biztosítására (a debreceni 
vasúti állomásra bérmentve szállítva) 
ezennel nyilvános árlejtés hirdettetik.

Az ajánlatok ivenkint egy (1) 
koronás bélyeggel ellátva, lepecsételt 
borítékban, legkésőbb folyó évi 
május hó 14-dik napján, délelőtt 
10 óráig a debreceni m. kir. dohány­
gyári igazgatósághoz nyújtandók 
be, amikor a nyilvános árlejtés is 
megtartatik.

Később érkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

Aj ánlattevők ajánlatukban ki­
jelenteni kötelesek, hogy a dohány­
gyárban megtekinthető feltételeket 
ismerik és magukat azoknak alá­
vetik.

Debreczen, 1907 április hó 10-én.

M. Mr. dohánygyári igazgatóság.
348 (Utánnyomás nem dijaztatik.)
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fRemek választék
Jó mosó zeflrekből (férfi Ingre és női 
= blúzra), kartonokból, batlstokból. = 
Gyönyörű szövet-, csipke-, tfll-fűggö- 
nyök és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Oókusz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpenyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári czlkkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehér­

neműéit. a»

Menyasszonyi kelengyék.*
Kardos Zászlónál,

Debreczen, JCossuth-utcza !

Kitűnő minőségű 
■zr— pörkölt

Kávé,
mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatian, 
naponta friss pörkölés

kapható ai

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és JKütlós-ntcza sarak.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszer a
Földes-féle MARGIT-CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít azeplöt, májfoltot, pattanást (Mitesser) él minden más 
bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arozot fehérré, simává varázsolja, Ildit és fiatalít. 

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona•
KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1 korona 20 fillér, 

Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona. 
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő: 164

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár Debrecenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna droug.,

L. Kovács Nándor, Mihalovits Jenő, Muraközy Izászló, Szilcz 
Ferenc és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Ha kőszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer Is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a osúz, köszvény, 

rhctima, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ...

Kapható: 22

Jföhalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

X 1*. H
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Angol alj o k 5 koronától kezdve. ■ Díszített női kalapok 
3 koronától kezdve. ■ Hői és leány felöltők és gyermek­

ruhák óriási választékban kaphatók 328

Rózsa Ignácz
Debreczen legnagyobb női felöltő-áruházában, Kistemplom-bazár.

Nyomatott Debreozen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatánál-

„GÜOOM“
benzinmotoraink ós cséplölocomobiljaink 

csodákat "•(( miveinek 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: 161

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

Alkalmi eladást rendez

a „NYAKKENDŐ KIRÁLY
férfi kalapok, nyakkendők, ingek és utazó 
bőröndökben. — Cégvezető: RÓZSA LAJOS.

'» ■ J'>. p. ■ ffwR '* ' -V
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Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz BECSBE szállitv 
ahol ezen gyógysör 1906. évben a közegészségi kiállításon Díszoklevéllel es arai 

haladási éremmel lett kitüntetve.
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l 1 DUPLA MALÁTA-SÖR
Szent-Isván védjegygyei

a Kőbányai Polgári Serfözö r-t. készítmény!
Kitüntetések:

Budapest, 1896: Díszoklevél. Páris, 1900: Grand-Prix. Flórencz, 1904: Grand-Pr 
Nápoly, 1905: Grand-Prix. Palermo, 1905: Grand-Prix. Bécs, 1906 : Diszoklev 

Mindenütt a legelső díj!

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vél 
szegénység, gyomorbajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. eile

Ajánlják:
Dr. Ángyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly. Dr. Korányi. Dr. Laufenauer 
Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, cs. és kir. ko 
mánytanácsos, ftirdőelőljáró. Dr. Ebe), Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemei 
Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. Dr. Ebers, csátz. tanácsos ur, Dr. Coltelli u 

József főherceg udvari orvosa Czirkveniczában. 3

V
ilághírű élvezeti- és gyógyital 
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Poharankénti kimérés DEBRECZENBEN csakis HAUER BERTALAN-nál „ANGC 
KIRÁLYNÉ“-szálloda. 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimérve: fél liter 46 Allé

egy liter 88 fillér.
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Értesítés.
A raktárunkon levő

összes árukat, ®
és a most érkezett

saison újdonságokat
is folyó évi április hó 30-ig I

tetemesen leszállított áron árusítjuk el

Buiuy J. és Tini
divat- és szőnyeg áruháza 3-25 

Debrecen, Kossuth-u 5.


